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CONDIŢII OPTIME PENTRU 
PRODUCŢIA ANULUI VIITOR!

Anul 1971 va marca o nouă etapă 
în dezvoltarea economiei noastre 
atît prin dimensiunile ce-î caracte
rizează, cît mai ales prin faptul că 
el constituie începutul unui nou cin
cinal. 1971 va însemna în acelaşi 
timp o etapă de ridicare a eficacită
ţii economice spre cotele tot mai 
înalte impuse de industria modernă. 
Înfăptuirea acestui deziderat reclamă 
privirea cu maximum de seriozitate 
a sarcinilor ce stau în fata colecti
velor de salariaţi, pregătirea cu mi
nuţiozitate a producţiei viitoare.

Ne mai despart aproape două luni 
de sfirşitul anului în curs. Rezulta
tele obţinute pînă acum de colecti
vul de salariaţi de la Uzina meca
nică Sibiu constituie un suport pu
ternic al înfăptuirilor viitoare. Pe 
cele 10 luni, care au trecut din acest 
an, principalii indicatori economici 
au fost depăşiţi. Astfel producţia 
marfă s-a realizat în proporţie de 
102,3 la sută, producţia marfă vîn- 
dută şi încasată 105,3 la sută, cuan
tumul beneficiilor peste plan ridi- 
cindu-se la 1 633 mii lei etc. Toate 
acestea se datoresc îmbunătăţirii pa
rametrilor de funcţionare a utilaje
lor, indicilor de utilizare a forţei 
de muncă, diversificării producţiei 
cît şi altor măsuri luate. Producti
vitatea muncii însă a jucat rolul ho- 
tărltor. Peste 86 la sută din sporul 
producţiei industriale obţinut pînă 
acum se datorează creşterii produc
tivităţii muncii, paralel cu reducerea 
cheltuielilor materiale. Se prelimină 
ca pînă la sfirşitul anului cheltuie
lile la 1 000 lei producţie marfă să 
înregistreze o reducere de 34,5 lei. 
O parte însemnată din aceste eco
nomii se vor reflecta în volumul de 
bebeficii peste plan de cca 2 000 mii 
lei ce se va repartiza la finele a- 
nului ca stimulente materiale sala
riaţilor care şi-au adus contribuţia 
din plin la realizarea indicatorilor 
de plan.

Pe baza acestor realizări şi a mă
surilor pregătitoare, sîntem convinşi 
că rezultatele anului '71 vor fi po
zitive. Facem această afirmaţie ba
zaţi şi pe faptul că stadiul în care 
ne aflăm la ora actuală cu pregă
tirea producţiei anului viitor este 
satisfăcător. Încă din luna iulie, o- 
dată cu lansarea indicatorilor de 
plan pe viitorul an, la indicaţia co
mitetului de partid al uzinei, comi
tetul de direcţie a trecut la întoc
mirea unui plan de măsuri cu atri- 
buţiuni concrete pe fiecare factor 
de răspundere. Astfel, în urma fi
nalizării acestor măsuri s-a reuşit 
ca la data de 10 noiembrie baza teh- 
nico-materială pe trimestrul 1 1971 
să fie asigurată integral. Faptul că 
95 la sută din valoarea producţiei 
industriale planificată a se realiza 
pe '71 este nominalizată în planul 
sortimental şi are desfacerea asigu
rată prin contracte ferme perfectate 
deja cu beneficiarii se datorează mă
surilor luate. Prospectarea pieţii in
terne de către delegaţi ai serviciu
lui desfacere, dobîndirea unui pres
tigiu atît pe plan intern cît şi ex
tern, ca urmare a creşterii perfor
manţelor tehnice ale produselor u- 
zinei, sínt doar citeva exemple ce 
se pot enumera în acest sens. Avînd 
în vedere că ponderea produselor 
destinate exportului va creşte în '71

Ia peste 25 la sută în condiţiile spo
ririi volumului de producţie şi că 
începînd din octombrie anul curent 
indicatorul plan export constituie u- 
nul din criteriile de salarizare, co
mitetul de direcţie a dispus trimite
rea a 4 salariaţi în străinătate cu 
împuternicirea de a perfecta con
tracte pentru unele maşini-unelte 
fabricate de noi.

Ne-am îndreptat preocupările în 
special în direcţia asigurării desfa
cerii a ceea ce producem, tocmai 
pentru a evita neajunsurile generate
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de dobînzile penalizatoare pe care 
le-am plătit pe anul în curs pentru 
creditele bancare. Restul de 5 la su
tă din producţie, care a rămas ne
nominalizată pe '71, reprezintă 2 po
ziţii: diverse lucrări la atelierul de 
prelucrări mecanice — pentru care 
încă nu s-au primit comenzi de la 
beneficiari — şi obiectivele planului 
tehnic (prototipuri, pregătire de fa
bricaţie etc.). Aceste două poziţii 
se vor acoperi prin colaborări (in 
special la turnări din fontă).

Pentru obţinerea unei producţii rit
mice s-a asigurat un decalaj de o- 
proxiniativ 90 zile între atelierul tur
nătorie şi prelucrări mecanice. Acest 
decalaj, în afară de faptul că asigură

o producţie ritmică, concură în mod 
direct la reducerea rebuturilor în 
cazul pieselor turnate din fontă. Mă
sura s-a luat în ideea de a contra
cara efectul rebuturilor asupra ac
tivităţii economice a întreprinderii 
pe anul viitor,

O măsură care nu a fost finalizată 
şt care rămîne în centrul atenţiei 
comitetului de direcţie este asigura
rea unui decalaj de minimum 15 zile 
între atelierul de prelucrări meca
nice şi montaj. Pînă la ora actuală 
nu s-a reuşit realizarea acestui de
calaj datorită strangulărilor ce au 
apărut în cursul celor 10 luni de 
zile la principalele utilaje (strunguri 
paralele, schepinguri etc.). în luna 
octombrie şi în prima parte a lunii 
noiembrie, serviciile de concepţie au 
trecut la modificarea unor tehnologii 
de producţie, modificări ce au me
nirea să elimine strangulările la 
strungurile paralele, schepinguri şi 
maşini de alezat şi frezat. Deoarece 
majoritatea neajunsurilor ivite in 
atelierul de prelucrări mecanice s-au 
datorat lipsei de S.D.V.-uri s-a dispus 
ca, începînd cu luna octombrie, ate
lierul de sculărîe să treacă la un 
program de 2 schimburi complete.

Sprijinindu-ne mult pe conducă
torii compartimentelor de producţie, 
avînd în vedere potenţialul tehnic 
de care dispunem, dar mai ales pu
terea de muncă a colectivului nos
tru de salariaţi, sîntem convinşi că 
sarcinile anului 1971 vor putea fi 
•realizate şi depăşite la toţi indica
torii de plan.

Eton. STELIAN BRA1CA
şeful serviciului plan de Ia 

Uzina mecanică Sibiu
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TARA NOASTRĂ
Plecarea din Capitală

în secţia carde a fabricii „Tîr- 
nava“ Mediaş

Foto: FRED NUSS

întreprinderile care dispun de autovehicule trebuie să asigu re :

Un consum rational de carburanţi
In ansamblul măsurilor de perfec

ţionare a conducerii şi planificării 
economiei naţionale, de creştere a 
eficientei activităţii economice, sta
bilite de Congresul al X-lea al Parti
dului Comunist Român, se înscriu şi 
cele referitoare la gospodărirea ra
ţională a mijloacelor materiale şi 
băneşti. în scopul realizării acestor 
măsuri, Marea Adunare Naţională a 
adoptat Legea nr. 5 din 10 iulie 
a. c., care stabileşte obligaţia cadre
lor de conducere din unităţile eco
nomice şi bugetare de a asigura gos
podărirea economicoasă a mijloace
lor materiale şi băneşti şi apărarea 
integrităţii avutului obştesc.

Pe linia modului cum se respectă 
aceste obligaţii, în cursul lunii oc
tombrie a. c., sub îndrumarea comi
siei economice a Comitetului jude
ţean al P.C.R. s-a organizat un con
trol tematic legat de gospodărirea 
produselor petroliere la peste 30 uni
tăţi economice şi bugetare din jude
ţul Sibiu.

Echipele, formate din delegaţi ai 
Inspectoratului judeţean de miliţie, 
controlului financiar intern şî Minis
terului Petrolului, au constatat că

•  Maşini cu kilometrajele d e fe c te .. .  obţin mari 
economii de benzină (?) •  Deplasări nejustificate 

•  Recuperări miraculoase

Carnet

Inventivitate
Amintirea unor meleaguri „emi

namente“ aşa şi pe dincolo rămî
ne tot mai mult o .amintire ale 
cărei contururi se pierd. Acum cî- 
teva decenii nu ştiu să fi fost vor
ba decît de cîţiva specialişti, niş
te meseriaşi şi mulţi, foarte mulţi 
truditori hi gliei. Azi proporţia s-a 
„sfărimat“ vizibil şi, chiar, în sate, 
îţi vine greu să distingi ce ţine Şi 
ce nu ţine de culoarea locului...

Ne amintim, desigur, orele de 
lucru practic din şcolile altor ani. 
Ne amintim, desigur, de preocu
pările noastre mai mult ori mai 
puţin inventive...

Azi, puştii visează foarte cura
jos.

Azi, copiii se avîntă adînc în 
viitor şi scormonesc...

Azi, cei mici inventează.
Treceţi pe la nişte cercuri ale 

caselor pionierilor şi-i veţi vedea 
„lucrînd cu tehnica“, bucurîndu- 
se de idee, fremătînd de visuri 
inginereşti. Minitehnicus — îmi 
părea la început un soi de joacă 
„de-a ingineria“. Azi, surîsul mi
cilor mari inventatori, seriozitatea 
cu care-şi mîngiie creaţiile nu îmi 
par miracole. Fizica, şi matema

tica, şi chimia, şi cibernetica le 
sínt prieteni şi aliaţi în cuceriri 
de taine încă nesupuse. Nu m-aş 
mira să aflu că un pui de om a 
realizat un proiect care să ne a- 
runce cu un secol înainte într-o 
anumită ramură. Mirajul tehnicii 
i-a acaparat şi mirajul invenţiei 
i-a cucerit de aşa manieră încît 
„joaca“ lor îmi pare una dintre 
cele mai serioase treburi.

„Românul s-a născut poet“, se 
zicea. Azi îmi vine tot mai greu 
să cred că poezia e numai vers 
şi că numai versul este poezie. 
In locul cloroticei alcătuiri ro- 
manţios-sentimentale din jurnalele 
adolescentine — visul înaripat pe 
calea lui Einstein...

Poezia lor, a acestor minitehni- 
cierai e cea mai avântata dintre 
toate formele de poezie, e poezia 
viitorului.

Invenţia românească îşi cîştigă 
mereu lauri, aşa cum atitea veşti 
de acest fel ne-au măgulit simţi
rea. Şi e-atît de normal să fie 
aşa cînd această nobilă activitate 
beneficiază de o largă bază de 
masâ.

V. DOREA

nu în toate unităţile verificate se 
acordă atenţia cuvenită bunei gos
podăriri a produselor petroliere. 
Conducerile întreprinderilor sínt lip
site de posibilitatea organizării con
trolului asupra utilizării autovehicu
lelor şi, respectiv, a consumului de 
carburanţi, aceasta deoarece la data 
respectivă din cele peste 1 800 mij
loace de transport existente în do
tarea unităţilor economico-bugetare 
verificate, 1 200 — adică 60 la sută 
din parc — nu aveau contoare de 
kilometraj, ori aveau dar’nu func
ţionau. în aceste condiţii, unii con
ducători auto trec distanţe nereale 
în foile de parcurs, sau folosesc 
autovehiculele în alte scopuri decît 
cele ale întreprinderii aparţinătoare.

Pentru edificare este suficient sa 
arătăm că din 417 autovehicule ve
rificate pe traseu, un număr de 16 
se deplasau fără ordin de deplasare, 
foaie de parcurs etc., 33 se deplasau 
pe alte rute decît cele prevăzute în 
foile de parcurs, 15 circulau cu în
cărcătură fără forme legale, 20 se 
deplasau în mod nejustifieat, fără

încărcătură. Astfel, în ziua disputării 
meciului de fotbal Gaz metan Me
diaş—C.S.M. Sibiu, s-au deplasat la 
Copşa Mică autoturismul cooperati
vei „Munca tîmplarUor* cu preşe
dintele cooperativei, o autodubă a
I.A.P.L. .Cofetarul“, un autoturism 
i.M.S. al întreprinderii de colectare 
a metalelor, o autofurgonetă a între
prinderii MACO Sibiu etc.

Economiile exagerate de benzină 
slnt, de asemenea, un indiciu al ne- 
realităţii datelor înscrise în foile de 
parcurs. Aşa, de exemplu, la între
prinderea judeţeană de construcţii 
şi montaje Sibiu, 2 autovehicule M 461 
au înregistrat în primele 9 luni ale 
anului o economie de 4 400 litri ben
zină Ia un consuni normat de 9 000 
litri, ceea ce reprezintă o economie 
de 48 la sută. La întreprinderea de

(Continuare in pag a II-a)
VASILE GIORGI 

directorul
Direcţiei teritoriale de control 

şi revizie nr. 15 Sibiu

Vineri dimineaţa a părăsit Capi
tala, îndreptîndu-se spre pairie, de
legaţia de partid şi guvernamentală 
a Republicii Populare Polone, con
dusă do tovarăşii Wladyslaw Go- 
mulka, prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, şi Jozef Cyrankiewicz, 
membru al Biroului Politic al C.C.. 
al P.M.U.P., preşedintele Consiliului 
de Miniştri al Republicii Populare 
Polone, care, la invitaţia Comitetu
lui Central al Partidului Comunist 
Român şi a Consiliului de Miniştri 
al Republicii Socialiste România, a 
făcut o vizită oficială de prietenie 
în tara noastră.

De la reşedinţa rezervată oaspe
ţilor pînă la aeroportul Otopeni, 
conducătorii de partid şi de stat po
lonezi au venit împreună cu tova
răşul Nicolae Ceauşesru, secretar 
general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat, şi cu persoanele oficiale care 
i-au însotit în vizita in ţara noastră. 
Traseul este împodobit cu drapelele 
de stat române şi poloneze. Zeci de 
mii de bucureşteni, aflaţi de-a lun
gul bulevardelor, salută cu căldură 
pe conducătorii celor două partide 
şi state, aclamă îndelung pentru pri
etenia româno-poloneză, pentru cola
borarea şi cooperarea frăţească din
tre partidele, ţările şi popoarele 
noastre. Dintx-o maşină deschisă, es
cortată de motociclişti, tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Wladyslaw 
Gomulka răspund manifestărilor pri
eteneşti ale cetăţenilor, care flutură 
stegulete româneşti şi poloneze, ca 
semn al sentimentelor de dragoste 
şi prietenie cu care poporul nostru 
a întimpinat pretutindeni pe oaspe
ţii polonezi.

Aeroportul Otopeni este împodobit 
sărbătoreşte. Sínt arborate drapelele 
de stat ale celor două ţări. Pe fron
tispiciul pavilionului central al ae
rogării se află portretele tovarăşi
lor Nicolae Ceauşescu şi Wladyslaw 
Gomulka, Ion Gheorghe Maurer şi 
Jozef Cyrankiewicz.

Pe mari pancarte se află înscrise, 
în limbile română şi poloneză, ură
rile: „Trăiască prietenia, colaborarea 
şi alianţa frăţească dintre poporul 
român şi poporul polonezi"; „Tră
iască unitatea ţărilor socialiste, a 
mişcării comuniste şi muncitoreşti 
internaţionale!"

Pe aeroport au venit să-i salute 
pe oaspeţi tovarăşii Paul Niculescu- 
Mizil, Gheorghe Pană, llie Verdeţ, 
Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, 
Dumitru Popa, Dumitru Popescu pre
cum şi Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe, Tiberiu Petrescu, 
ambasadorul Republicii Socialiste 
România în Republica Populară Po
lonă.

Erau prezenţi, de asemenea, mem
bri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului 
de Stat şi ai guvernului, conducători 
de instituţii centrale şi organizaţii 
obşteşti, generali şi ofiţeri superiori, 
ziarişti români şi străini.

Erau de faţă şefi de misiuni di
plomatice, membrii Ambasadei Re
publicii Populare Polone şi alţi mem
bri ai corpului diplomatic.

Ceremonia plecării începe prin 
prezentarea raportului de către o 
gardă de onoare. Sínt intonate im
nurile de stat ale celor două ţări. 
în semn de salut se trag 21 salve 
de artilerie. Tovarăşii Wladyslaw 
Gomulka şi Nicolae Ceauşescu trec 
în revistă garda de onoare.

Conducătorii polonezi şi ceilalţi 
membri ai delegaţiei de parţid şi 
guvernamentale a tării prietene îşi 
iau apoi rămas bun de la şefii mi
siunilor diplomatice acrediiati la 
Bucureşti, de la persoanele oficiale 
române prezenţe pe aeroport.

Un grup de pionieri îi înconjoară 
pe conducătorii de partid şi de stat 
ai celor două ţări şi le oferă bu
chete de flori.

Oaspeţii răspund aclamaţiilor pri
eteneşti ale mulţimii aflate pe ae
roport, îşi iau rămas bun de la con
ducătorii partidului şi stalului nos
tru.

Tovarăşii Wladyslaw Gomulka şi 
Nicolae Ceauşescu îşi string căldu
ros mîinile.

De pe scara avionului, tovarăşii 
Wladyslaw Gomulka şi Jozef Cyran
kiewicz salută încă o dată pe cei 
prezenţi, răspund semnelor priete
neşti şi uralelor bucureştenilor.

La ora 9,45 nava aeriană decolea
ză. Ea este escortată pînă la gra-1 
nită de avioane cu reacţie ale for
ţelor noastre armate.

Festivitatea de la aeroport a fost 
transmisă în direct de posturile 
noastre de radio şi televiziune.

Vineri s-au înapoiat la Varşovia 
tovarăşii Wladyslaw Gomulka, Jozef 
Cyrankiewicz şi ceilalţi membri ai 
delegaţiei de partid şi guvernamen
tale a R.P. Polone.

Delegaţia a fost întimpînată Ia «- 
eroport de Marian Spychalski, şî de 
alţi conducători de partid şi de stat 
polonezi.

SI

COMUNICAT
cu privire la vizita delegaţie i de p artid  

guvernam entale a Republicii Populare Polone
Socialistă Româniain Republica

La invitaţia Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român şi a Con
siliului de Miniştri al Republicii So
cialiste România, între 10—13 no
iembrie 1970, o delegaţie de partid 
şi guvernamentală a Republicii Popu
lare Polone, condusă de Wladyslaw 
Gomulka, prim-secretar al Comitetu
lui Central al Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, şi Jozef Cyrankiewicz, 
membru al Biroului Politic al Comi
tetului Central al Partidului Munci
toresc Unit Polonez, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Republicii 
Populare Polone, a făcut o vizită 
oficială de prietenie în Republica 
Socialistă România.

în timpul vizitei a fost semnat 
noul Tratat de prietenie, colaborare 
şi asistenţă mutuală între Republica 
Socialistă România şi Republica 
Populară Polonă.

Delegaţia de partid şl guverna
mentală a Republicii Populare Po
lone a luat cunoştinţă de realizările 
construcţiei socialiste in Republica 
Socialistă România. Delegaţia a vizi
tat Fabrica de maşini-unelte şi agre
gate Bucureşti şi uzinele „Electro* 
putere" — Craiova, noile cartiere de 
locuinţe din Capitală, s-a intîlnit cu 
oameni ai muncii.

Delegaţia de partid şi guverna
mentală a Republicii Populare Po
lone a fost înfimpinată pretutindeni 
cu căldură şi simpatie — expresie a 
relaţiilor de prietenie frăţească care 
leagă popoarele român şi polonez.

în timpul vizitei, delegaţia de 
partid şi guvernamentală a Repu
blicii Socialiste România, condusă de 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re-
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Pc şantierul Castei ele cultură a sindicatelor din municipiul Sibiu, munca este in toi

publicii Socialiste România, a avut 
convorbiri cu delegaţia de partid şi 
guvernamentală a Republicii Popu
lare Polone.

La convorbiri au participat:
DIN PARTEA ROMÂNĂ: Nicolae 

Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Emil Bodnaraş, 
membru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent al C.C. al 
P.C.R., vicepreşedinte al Consiliului 
de Stat, Gheorghe Pană, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent, secretar al C.C. al P.C.R. 
Iile Verdeţ, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R., prim-vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, Janos Faze
kas, membru al Comitetului Execu
tiv al C.C. al P.C.R., vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, Corneliu 
Mănescu, membru al C.C. al P.C.R., 
ministrul afacerilor externe, Tiberiu 
Petrescu, ambasadorul Republicii 
Socialiste România în Republica 
Populare Polonă. Au fost, de aseme
nea, prezenţi: Bujor Almăşan, mem
bru al C.C. al P.C.R., ministrul indus
triei miniere şi geologiei, Vasile 
Vlad, membru supleant al C.C. al 
P.C.R., şeful Secţiei Relaţiilor Ex
terne a C.C. al P.C.R., Ion Florescu, 
membru supleant al C.C. al P.C.R., 
şeful Cancelariei C.C. al P.C.R., 
Nicolae Ecobescu, membru supleant 
al C.C. al P.C.R., adjunct al minis
trului afacerilor externe, Grigore 
Bargăoanu, vicepreşedinte al Co
misiei guvernamentale de colaborare 
şi cooperare economică şi tehnică, 
George Marin, director în Ministerul 
Afacerilor Externe.

DIN PARTEA POLONĂ: Wlady
slaw Gomulka, prim-secretar al Co
mitetului Central al Partidului Mun
citoresc Unit Polonez, Jozef Cyran
kiewicz, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.U.P., preşedintele Con
siliului de Miniştri al Republicii 
Populare Polone, Bolestaw Jaszczuk, 
membru al Biroului Politic, secretar 
al C.C. al P.M.U.P., Mieczyslaw Ja- 
gielski, membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.U.P., vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
Adam Willraann, adjunct al minis
trului afacerilor externe, Jaromir 
Ocheduszko, ambasadorul Republicii 
Populare Polone în Republica Socia
listă România. Au fost, de asemenea, 
prezenţi Stanislaw TrepCzynski, mem
bru supleant al C.C. al P.M.U.P., şe
ful Cancelariei Secretariatului C.C. 
al P.M.U.P., Marian Renke, membru 
supleant ai C.C. al P.M.U.P., adjunct 
aî şefului Secţiei Externe a C.C. al 
P.M.U.P., Wladyslaw Napieraj, direc
torul Departamentului I din Minis
terul Afacerilor Externe.

tn cadrul convorbirilor, delegaţiile 
s-au informat reciproc asupra reali
zărilor şi sarcinilor in construirea 
socialismului în cele două ţări, des
pre activitatea şF experienţa partide
lor tor, au analizat stadiul actual şi

posibilităţile de extindere a relaţii
lor bilaterale şi au făcut un sebimb 
de păreri asupra unor probleme in
ternaţionale şi ale mişcării comuniste 
şi muncitoreşti internaţionale.

Delegaţiile au constatat cu satis
facţie că colaborarea multilaterală 
dintre Republica Socialistă România 
şi Republica Populară Polonă se dez
voltă continuu, corespunzător inte
reselor ambelor popoare, cauzei în
tăririi unităţii şi coeziunii ţărilor so
cialiste.

Subliniind rolul întîlnirilor şi vizi
telor reciproce la nivelul conduceri
lor de partid şi de stat, cele două 
delegaţii au apreciat importanţa deo
sebită a convorbirilor purtate de 
tovarăşii Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, şi Wladyslaw Gomulka, 
prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit Po
lonez, în mai 1969, cu prilejul vizi
tei de prietenie în Republica Popu
lară Polonă a delegaţiei de partid şi 
guvernamentale a Republicii Socia
liste România.

Noul Tratat de prietenie, colabo
rare şi asistenţă mutuală, semnal in 
timpul vizitei delegaţiei de partid şi 
guvernamentale a Republicii Popu
lare Polone, continuînd tradiţiile re
laţiilor de prietenie afirmate în Tra
tatul încheiat la 26 ianuarie 1949, 
creează baza polltico-juridică pentru 
întărirea şi dezvoltarea colaborării 
lomâno-poione, în conformitate cu 
interesele celor două popoare, ale 
cauzei socialismului, păcii şi secu
rităţii în Europa şl în lume.

în timpul convorbirilor părţile au 
exprimat hotărîrea lor de a întări şl 
lărgi colaborarea dintre Partidul Co
munist Român şi Partidul Muncito
resc Unit Polonez, dintre Republica 
Socialistă România şi Republica 
Populară Polonă, schimburile de pă
reri şi experienţă, consultările reci
proce în probleme de interes comun, 
pe baza principiilor marxism-tenims- 
mului, internaţionalismului socialist, 
suveranităţii, egalităţii în drepturi, 
avantajului reciproc, întrajutorării 
tovărăşeşti şi neamestecului în tre
burile interne.

Au fost discutate pe larg proble
me privind dezvoltarea în continuare 
a colaborării politice, economice, 
tehnico-ştiinţiiice, culturale şi în alte 
domenii.

O atenţie deosebită a fost acor
dată problemelor lărgirii şi perfec
ţionării continue a colaborării eco
nomice şi tehnico-şUinţifice.

Delegaţiile şi-au exprimat satisfac
ţia în legătură cu înţelegerile refe
ritoare La colaborarea economică 
pentru perioada 1971—1975, în care 
se prevede o creştere însemnată a 
schimbului reciproc de mărfuri. Păr
ţile consideră că există numeroase 
posibilităţi de dezvoltare continuă a 
colaborării, specializării şi cooperării 
în producţie, îndeosebi in industria
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C O M U N I C A T
cu privire ia vizita delegaţiei de partid 

şi guvernamentale a Republicii Populare Polone 
în Republica Socialistă România
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constructoare de maşini, siderurgie, 
chimie, electronică, automatică, con
strucţii navale. S-au dat indicaţii 
Comisiei guvernamentale româno- 
polone de colaborare economică să 
elaboreze şi să supună spre apro
bare celor două guverne propuneri 
concrete de cooperare în aceste do
menii. A fost semnat un Protocol 
privind rezultatele convorbirilor din
tre delegaţiile de partid şi guverna
mentale ale Republicii Socialiste 
România şi Republicii Populare Po
lone, referitoare la dezvoltarea în 
continuare a colaborării economice 
şi tehnîco-ştiinţifice.

Cele două părţi au subliniat im
portanţa deosebită a hotărîrilor se
siunilor a 23-a şi a 24-a ale Consi
liului de Ajutor Economic Reciproc, 
care creează condiţii favorabile pen
tru lărgirea colaborării economice şi 
tehnico-ştiinţiiice, specializării şi 
cooperării in producţie între ţările 
membre. Totodată, s-a subliniat im
portanţa dezvoltării colaborării eco
nomice şi tehnico-ştiinţlfice între 
toate ţările socialiste.

Părţile au reafirmat voinţa lor de 
a acţiona şi în viitor pentru întări
rea colaborării în cadrul Tratatului 
de la Varşovia, pentru dezvoltarea 
relaţiilor de prietenie şi colaborare 
cu toate statele socialiste, pentru în
tărirea unităţii şi coeziunii acestora, 
în interesul socialismului şi păcii în 
întreaga lume.

In cadrul schimbului de păreri cu 
privire la problemele actuale ale si
tuaţiei internaţionale, cele două de
legaţii au acordat o atenţie deose
bită problemelor securităţii şi cola
borării in Europa. Părţile s-an pro
nunţat pentru convocarea într-un 
viitor apropiat a Conferinţei general 
europene pentru securitate şi coo
perare, la pregătirea şi desfăşurarea 
căreia trebuie să participe toate sta
tele interesate.

Părţile consideră că o premisă in
dispensabilă a securităţii în Europa 
n constituie recunoaşterea realităţi
lor statornicite pe continentul nos
tru după cel de-al doilea război 
mondial, respectarea integrităţii te
ritoriale, recunoaşterea şi inviolabi
litatea frontierelor tuturor statelor 
europene, subliniind în mod deose
bit necesitatea recunoaşterii şl 
inviolabilităţii frontierei polone apu
sene pe Odra şi Nysa. Ele au reafir
mat necesitatea recunoaşterii inter
naţionale a Republicii Democrate 
Germane, asigurării participării am- 
belor state germane, pe baza egali
tăţii in drepturi, la viaţa interna
ţională, primirii lor in O.N.U., şi alto 
organizaţii internaţionale.

Constatînd cu satisfacţie că proce
sul de destindere şi de lărgire a co
laborării In Europa, la care România 
şi Polonia îşi aduc contribuţia lor, 
se dezvoltă continuu, cele două părţi 
au subliniat însemnătatea pe care o 
are pentru normalizarea şi îmbună
tăţirea relaţiilor între statele euro
pene Tratatul dintre U.R.S.S. şi R.F. 
a Germaniei, încheiat în august a. c. 
Ele au subliniat, de asemenea, im

portanţa negocierilor şi contactelor 
dintre Republica Populară Polonă şi 
Republica Federală a Germaniei, din
tre cele două state germane, precum 
şi dintre alte ţări.

Părţile vor continua eforturile pen
tru însănătoşirea climatului politic 
general în Europa centrală şi în Bal
cani, în interesele păcii, securităţii şl 
colaborării in Europa.

Cele două părţi s-au pronunţat 
pentru dezvoltarea relaţiilor de co
laborare intre state pe baza princi
piilor şi normelor dreptului interna
tional, pentru intensificarea eforturi
lor în direcţia apărării păcii şi secu
rităţii internaţionale, pentru exclu
derea forţei sau ameninţării cu forţa 
în relaţiile dintre state, soluţionarea 
litigiilor pe cale paşnică.

Republica Socialistă România şi 
Republica Populară Polonă şi-au ex
primat convingerea că pentru asigu
rarea unei păci trainice este necesar 
să inceteze cursa înarmărilor, să se 
înfăptuiască dezarmarea generală şi 
totală, în special dezarmarea nu
cleară.

Cele două părţi şi-au exprimat 
îngrijorarea profundă faţă de conti
nuarea războiului de către S.U.A. în 
Vietnam şi extinderea acţiunilor a- 
gresive în Peninsula Indochineză şi 
au afirmat sprijinul lor deplin şi so
lidaritatea cu lupta eroică a popoa
relor vietnamez, cambodgian şi lao
ţian pentru eliberare şt indepen
denţă naţională. Pentru restabilirea 
păcii in această parte a lumii este 
necesar să se pună capăt agresiunii 
americane şi intervenţiei străine in 
Indochina, să se retragă trupele 
S.U.A. şi ale aliaţilor lor din Vietna
mul de sud şi din Peninsula Indo- 
chîneză, iar poporul vietnamez şi ce
lelalte popoare din Indochina sa fie 
lăsate să-şi hotărască singure soarta. 
Delegaţiile au apreciat că propune
rile în opt puncte ale Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud oferă o bază 
raţională pentru realizarea unor pro
grese reale la tratativele de la Paris.

In legătură cu situaţia încordată 
din Orientul Apropiat, părţile au 
subliniat din nou necesitatea solu
ţionării pe cale politică a conflictu
lui pe baza Rezoluţiei Consiliului de 
Securitate din 22 noiembrie 1967, 
pronunţîndu-se pentru retragerea 
trupelor israellene de pe teritoriile 
arabe ocupate, pentru asigurarea 
dreptului Ia existenţă, la pace şi 
securitate tuturor statelor din a- 
ceastă zonă. Pentru realizarea unei 
păci durabile în Orientul Apropiat 
este necesar să se reglementeze si- 
Liaţia populaţiei palestiniene eon- 
iorm năzuinţelor naţionale ale aces
teia.

Ambele delegaţii s-au pronunţat 
pentru creşterea eficacităţii şi reali
zarea principiului universalităţii 
O.N.U. în interesele păcii, progresu
lui şi colaborării internaţionale.

Părţile au reafirmat hotărârea lor 
de a acorda în continuare sprijin 
deplin ţărilor şi popoarelor care luptă 
împotriva imperialismului, colonialis
mului şi neocoionialismului, împo
triva oricăror forme de exploatare,

O lu c r a r e  im p o r ta n tă  în  a g r ic u ltu r ă

Treieratul trifoiului 
pentru săm înfă

în fîeea» an coope
rativele agricole de pro
ducţie din judeţul nos
tru contractează cu 
„Agrosemul* importante 
cantităţi de seminţe de 
trifoi destinate asigu
rării unei baze furajere 
substanţiale pentru sec
torul zootehnic. Marea 
majoritate a unităţilor 
se străduiesc să-şi res
pecte obligaţiile asu
mate. Există, desigur, 
şi excepţii. Şi tocmai 
din această cauză de 
cele mai multe ori nu 
sínt realizate cantităţile 
prevăzute în contracte.

Referitor la situaţia 
din acest an, trebuie 
spus că lucrurile nu 
stau „pe roze". O pri
mă constatare este a- 
cee'a că faţă de sarcina 
asumată prin contracte
le încheiate, de a re
ţine. pentru producerea 
de sămînţă, cultura de 
trifoi de pe 1 850 ha, 
s-au realizat numai 
1 600 ha de pe care, în 
mod normal, se putea 
obţine o producţie to
tală de 140 tone semin
ţe. Din evaluările făcu
te rezultă că nu se vor 
realiza mai mult de 50 
de tone. Dacă în coo
perativele agricole din 
Slimnic, Şoroştin, Broş- 
teni, Micăsasa şi Blă- 
jel, unde consiliile de 
conducere au acordat 
întreaga atenţie recoltă
rii trifoiului pentru 
sămlnţă, şi treiera
tului, s-au realizat 
peste 100 kg semin

ţe la ha, în alte unităţi 
producţiile sínt total 
necorespunzătoare. A- 
firmînd acest lucru, a- 
vem în vedere faptul 
că în unele cooperative 
care au treierat trifo
iul, nu s-au realizat nici 
20 kg seminţe la ha.

Nerealizarea necesa
rului de sămînţă nu 
poate fi pus în exclusi
vitate pe seama condi
ţiilor climatice nefavo
rabile din acest an, cum 
încearcă s-o facă unii 
conducători de unităţi. 
După cum ne-a relatat 
tovarăşul ing. Dumitru 
Albulescu, directorul 
întreprinderii judeţene 
„Agrosem", o principală 
cauză o constituie ne- 
recoltarea la timp a tri
foiului reţinut pentru 
sămînţă. Paradoxal, dar 
şi la această oră se 
mai află nerecoltat tri
foi pe 140 ha, cele mai 
mari suprafeţe existînd 
în cooperativele agri
cole din Şelimbăr, Bra- 
teiu, Cornătel şi Hoghi- 
lag unde, datorită aces
tei întîrzieri de neînţe
les, producţia de se
minţe poate fi conside
rată calamitată aproape 
în totalitate. Cum să 
calificăm „măsurile“ lu
ate de conducerile u- 
nităţilor respective pen
tru îndeplinirea obliga
ţiilor asumate de ele 
însele prin contract? Ba 
mai mult, în unele uni
tăţi, ignorîndu-se obli
gaţiile contractuale, fac
torii de răsDundere au

găsit de cuviinţă să nu 
mai recolteze trifoiul 
pentru sămînţă, păşu- 
nîndu-1 cu vitele, cum 
a fost cazul la coopera
tivele agricole din Ra- 
covita şi Biertan.

Mult întîrziat este şi 
treieratul trifoiului pen
tru sămînţă. Această 
lucrare abia a început, 
explicaţia constînd şi în 
faptul că tractoarele au 
fost folosite pentru ter
minarea însămlnţărilor 
de toamnă.

Situaţia precară în ca
re se găseşte realiza
rea producţiei de se
minţe de trifoi este şi 
o consecinţă a lipsei de 
preocupare din partea 
Direcţiei agricole ju
deţene pentru urmărirea 
desfăşurării lucrărilor 
de recoltare şi treierat, 
De altfel, nici acum la 
Direcţia agricolă nu se 
cunoaşte precis stadiul 
în care se află aceste 
lucrări.

Este imperios necesar 
să fie luate de urgentă 
măsuri pentru ca în 
timpul cel mai scurt să 
se încheie treieratul 
trifoiului pentru sămîn- 
tă. Secţiile I.M.A. au ô 
bligaţia de a verifica 
starea tehnică a maşi
nilor şi a acorda maxi
mum de atenţie reglării 
corespunzătoare a apa
ratelor de treierat, ast 
fel îneît ultimul bob de 
trifoi să fie extras din 
capitule, prin repetarea 
treierării plevurilor.

P. BADEA

pentru eliberare şi respectarea drep
tului lor de a-şi hotărî singure 
soarta lără nici un amestec din afară.

Delegaţiile au subliniat că o con
diţie absolut necesară pentru spori
rea eficacităţii luptei împotriva im
perialismului, pentru pace, socialism 
şi progres o constituie întărirea con
tinua a unităţii tuturor ţărilor socia
liste, coeziunea mişcării comuniste 
şi muncitoreşti internaţionale pe baza 
principiilor marxism-leninismului şi 
internaţionalismului proletar, întări
rea solidarităţii tuturor forţelor re
voluţionare, progresiste şi antiîmpe- 
rialiste din întreaga lume.

Cele două părţi au căzut de acord 
să se consulte periodic asupra pro
blemelor dezvoltării relaţiilor bila
terale, ale situaţiei internaţionale şl 
îndeosebi în legătură cu problemele 
securităţii europene.

Convorbirile intre cele două dele
gaţii s-au desfăşurat într-o atmosferă 
cordială, de înţelegere reciprocă şi 
de prietenie.

Vizita în Republica Socialistă 
România a delegaţiei de partid şt 
guvernamentale a Republicii Popu
lare Polone, semnarea noului Tratat 
de prietenie, colaborare şi asistenţă 
mutuală, convorbirile purtate cu a- 
cest prilej constituie o nouă şi valo
roasă contribuţie la întărirea priete
niei frăţeşti româno-polone, Ia dez
voltarea relaţiilor de colaborare mul
tilaterală dintre ambele partide şi 
state, la întărirea unităţii şi coeziunii 
ţărilor socialiste, a mişcării comu
niste şi muncitoreşti internaţionale, 
la cauza păcii şl socialismului.

Delegaţia de partid şi guverna
mentală a Republicii Populare Po
lone. în numele Comitetului Central 
ai Partidului Muncitoresc Unit Po
lonez, Consiliului de Stat şi guver
nului Republicii Populare Polone, a 
adresat tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România, invitaţia de a face o vizită 
de prietenie in Republica Populară 
Polonă, in fruntea unei delegaţii de 
partid şi guvernamentale a Republicii 
Socialiste România. Invitaţia a fost 
acceptată cu plăcere.

n fo rm a ţii
M Activităţi culturale la
Cisnădie. La Casa de cultura 
a sindicatelor din Cisnădie va a- 
vea loc duminică, 15 noiembrie, 
Ia ora 11, o nouă gală de filme 
pentru copii, din ciclul „Prietenii 
Animafilmului".

La ora 18, în sala de specta
cole, Teatrul de stat din Sibiu va 
prezenta piesa „Răzbunarea sufleu- 
rului*. iar la ora 20, va fi orga
nizată o seară distractivă pentru 
tineret.

■ în  vizită la Porţile ide 
Fier» Un grup de angajaţi aî
întreprinderii agricole de stat A- 
poldu de Sus va porni astăzi în
tr-o excursie de două zile la Por
ţile de Fier, cu un microbuz al 
filialei O.N.T. Sibiu. Excursia se 
Înscrie în preocuparea mai largă 
a sindicatului I.A.S. Apoldu de 
Sus de a oferi angajaţilor posi
bilitatea de a cunoaşte şi a ad
mira realizările cele mai de sea
mă ale construcţiei socialista în 
ţara noastră.

■ Expunere. Duminică di
mineaţa, la ora 10, la clubul .7
Noiembrie" din Sibiu va avea loc 
expunerea „Din frumuseţile pa
triei“. Organizată pentru copii şî 
tineret, manifestarea va fi urma
tă de proiecţia filmelor „Pe Valea 
Arieşului" şi „Legendele Ceahlă
ului*.

■ Prin contribuţia cetă
ţenilor. Cetăţenii din străzile 
Negoi, Măgura, Praga, Carpaţi şi 
Calea Turnişorului, avînd spriji
nul material şi tehnic al Consj- 
liului popular municipal Sibiu, 
lucrează intens la betonarea tro
tuarelor. Modernizarea trotuare
lor pe toate aceste străzi însu
mează o lungime de peste S 400 
metri.

In iureşul jocului. Formaţia do dansuri a Casei de cultură a sindicatelor din municipiul Mediaş
Foto; FRED NUSS

Monografia
A R T H U R  C O U L IN

de Harald Krasser
Dacă literatura de specialitate *•» 

preocupat intens de arta feudală să
sească de Ia noi, asupra artei mo
derne săseşti, ca proces continuu is
toric şi ca evoluţie artistică, s-a o- 
cupat doar sporadic. Este deci bine
venită o lucrare de acest fel, care 
are menirea de a se ocupa de un 
artist cu o activitate multilaterală.

Monografia profesorului Harald 
Krasser, apărută în septembrie în e- 
ditura Meridiane, îşi propune să pre
zinte viaţa şi activitatea atît pe tă- 
rîm artistic, cît şi cultural a picto
rului Arthur Coulin, analizlnd-o în 
ceea ce are ea mai reprezentativ* 
într-o grupare cronologică, pe pe
rioadele mai importante.

Autorul începe cu prezentarea at
mosferei artistice în care va activa 
tînărul Arthur Coulin, fiind amin
tiţi reprezentanţii cei mai de seamă 
clin viaţa cultural-artiştică a saşilor 
din Transilvania, grupaţi la Sighi
şoara şi Sibiu în jurul pictorilor 
Carl Dörschlag şi Ludwig Schuller.

Intr-un mod succint, după ce se

Un consum 
de carburanţi

(Urmare din pag. I)

transporturi Sibiu, autocamioanele au 
înregistrat în aceeaşi perioadă o eco
nomie de benzină de 11 la sută, în 
condiţiile în care contoarele de kilo
metraj erau defecte la 63 la sută din 
autocamioane.

La unele întreprinclerî nu s-au luat 
măsuri pentru asigurarea condiţii
lor de prevenire a înstrăinării pro
duselor petroliere. La Uzina de re
paraţii Sibiu, de exemplu, pompádé 
benzină a rămas deschisă după ora 
programului, creîndu-se o lipsă în 
gestiune de 2 500 litri benzină, cu
noscută de gestionarii Dumitru Io- 
neac şi Ion Cărăuş cu 3 luni înain
tea prezentării echipei de control, 
dar neînregistrată in evidenţele con
tabile. Cazuri asemănătoare de „au
toserviri* din gestiuni cu produse 
petroliere, fără prezenţa gestionaru
lui, s-au identificat şi la I.M.A. 
Miercurea, secţia Ludoş—Gusu.

Trebuie menţionat că unele con
duceri de întreprinderi nu manifestă 
exigenţa cuvenită în căzui consta
tării unor lipsuri în gestiunea produ
selor petroliere. La I.M.A. Sibiu, de 
pildă, pentru cantitatea de 1 720 litri 
benzină CO 75, scursă din rezervor 
la 25 iulie a. c. ca urmare a negli
jenţei gestionarului Daniel Drotleff,

conducerea întreprinderii s-a mulţu
mit că cel tn cauză s-a angajat să 
restituie benzina. Ne întrebăm) ce 
sursă de restituire a avut în vedere 
directorul întreprinderii, atunci cînd 
a acceptat angajamentul scris al ges
tionarului? De asemenea, de ce a 
permis această formă de recuperare 
a pagubei, care este în afara legii? 
Cert este că la data controlului 
(10.X.1970) benzina nu era restituită. 
La aceeaşi unitate, pentru bonurile 
cu cantităţi fixe totalizînd 1009 li
tri benzină CO 90, pretinse ca sus
trase la 13 iulie a. c. dintr-un sertar 
neînchis, nu se luaseră măsuri de 
imputare in sarcina gestionarului, pe 
motiv c ă . . , au fost anunţate orga
nele de miliţie.

La înapoierea din cursă, conform 
obligaţiilor ce le revin prin 
ordinul Ministerului Petrolului 
nr. 872/69, conducătorii auto 
trebuie să predea întreprinderii 
cotoarele de bonuri pentru cantităţi 
fixe ştampilate de staţiile PECO la 
care s-a făcut alimentarea şi vizate 
de şeful serviciului transporturi (ga
raj), în sensul că staţiile PECO res
pective corespund traseului indicat 
în fpile de parcurs. Nedepunerea co
toarelor ştampilate atrage după sine

imputarea în »««etna conducătorilor 
auto.

Insistăm pe această prevedere le
gală cu scopul ca cei interesaţi să 
ia măsuri în vederea prevenirii re
petării situaţiei constatate la contro
lul actual, care s-a soldat cu impu
tarea a 316000 litri benzină, în va
loare de 573 000 Iei, în sarcina con
ducătorilor autó ce nu au restituit 
cotoarele bonurilor stampilate de 
staţiile PECO. La unele întreprinderi 
se influenţează consumul, neraţional 
de produse petroliere, prin aceea că 
se insistă în obţinerea de cantităţi 
peste necesar, în timpul controlului 
au fost identificate posibilităţi de 
reducere cu peste 900 tone a con
sumului de produse petroliere pe 
anii 1970 si 1971, Numai la Uzina 
mecanică Mirşa, 612 tone au fost 
solicitate peste necesar.

Faţă de multitudinea abaterilor 
constatate pe linia gospodăririi pro
duselor petroliere, considerăm că 
factorii de răspundere, atît din uni
tăţile economleo-bugetare verificate, 
cît şi din cele neverificate, au dato
ria să ia urgente măsuri pentru a 
se respecta obligaţiile ce le revin, 
ca primi gospodari ai avutului ob
ştesc.

opreşte asupra originii lui Coulin, 
autorul se ocupă de perioadele în 
care artistul şi-a desfăşurat activita
tea. Din modul expunerii rezultă bo
gata documentaţie folosită de pro
fesorul Harald Krasser în întocmi
rea monografiei bibliografice, parţial 
cuprinsă în capitolul cu bibliografia 
sumară.

Ca metodă de cercetare şi expu
nere a adoptat tratarea cronologică, 
în cadrul fiecărei etape urmărindu-i 
atît viaţa, cît şi activitatea crea
toare şl culturală. Este subliniat a- 
portul Iui Arthur Coulin în cadrul 
încercărilor unor artişti şi oameni 
de cultură de a moderniza concep
ţiile învechite ale burgheziei săseşti 
din Transilvania, acesta apărînd ca 
o personalitate centrală alături de 
Adolf Meschendörfer, prin polariza
rea în jurul Iul a unor oameni cu 
talent şi entuziasm.

Autorul insistă însă pe drept cu- 
vînt asupra creaţiei artistice a pic
torului, oprindu-se cu judecăţi da 
valoare temeinice asupra stilului său 
de a picta, scoţînd în evidentă ca
lităţile particulare ale fiecărei pe
rioade în parte, analizînd de fiecare 
dată tablourile cele mai reprezenta
tive. De altfel ultima parte a cărţii 
o formează reproducerile în alb-ne- 
gru şî, cîteva, color, care din pă- 
cate s|nt departe de tonalităţile cro
matice folosite de pictor.

Nu este omisă nici atitudinea lui 
A. Coulin faţă de curentele artis
tice contemporane lui sau faţă de

pictura mai veche, la fel dorinţa lui 
de autodepăşire, de a împlini ceea 
ce purta închis In sufletul său, dar 
aproape de nerealizat, în condiţiiile 
în care era nevoit să execute lu
crări care nu-1 mulţumeau.

Se aminteşte, de asemenea, priete
nia care 1-â legat de pictorul Octa- 
vian Smighelsclii, cu care a lucrat.

Ultimul capitol aparţine concluzii
lor asupra creaţiei lui A. Coulin. 
Sínt prezentate pe rînd punctele co
mune cu pictorii germani Leibl Si 
Feuerbach, ca apoi să treacă la ex
plicarea diferenţelor’ de stil, la de
finirea personalităţii sale artistice.

Poate că, pentru înţelegerea şi mai 
bine a perioadelor de creaţie (deşi 
bine documentate şi explicate critic, 
la un nivel ştiinţific ridicat), fiind 
vorba de. o carte apărută într-o e- 
ditură de popularizare, deci pentru 
un public mai larg decit cel de spe
cialitate, ar fi trebuit ca despre ceea 
ce a avut comun artistul cu Lejbl 
şi Feuerbach să se vorbească mai 
mult pe parcurs, în cadrul etapelor 
respective.

în monografia despre care vorbim 
are loc deci o examinare exhaustivă 
a vieţii şi operei lui Arthur Coulin, 
pe care autorul îl încadrează în e- 
poca respectivă, asupra căreia, da 
asemenea, se opreşte, pentru înţe
legerea c i t  mai clară a unui artist 
care a activat multilateral, cu o 
permanentă dorinţă de autodepăşire.

MARIA Z1NTZ

P a n o ra m ic
com petiţional

SÍMBÁTÁ
ÎNOT — Sibiu: piscina Băii popu

lare, orele 9 şi 16, concurs dotat cu 
cupa „A 50„ă aniversare a P.C.R.“, 
la care participă înotători de la Gaz 
metan Mediaş, Şcoala sportivă Tg, 
Mureş, Crişul Oradea şi Şcoala spor
ii'^ Sibiu.

FOTBAL — Sibiu: teren C.F.R., 
Ora 14,30, C.F.R. Sibiu—Metalurgica 
Sibiu; Mediaş: teren Record, ora 14,30, 
Record Mediaş—Metalul I.O. Sibiu j 
teren Textila, ora 14,30, Textila Me
diaş—Construcţii Sibiu (toate tn ca
drul campionatului judeţean de se
niori).

DUM INICA
VOLEI —Sibiu: sala Şcolii sportive, 

ora 11, C.S.M, Sibiu—Dinamo Bucu
reşti (f) — divizia A; sala Agricola, 
ora 12. Liceul agricol—Victoria Ag
nita (m) — campionat judeţean.

ÎNOT — Sibiu: piscina Băii popu
lare, orele 9 şi 16, continuarea con
cursului dotat cu cupa 
versare a P.C.R."

,A 50-a ani-
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Centrul meteorologia Sibiu comu
nică: Vreme în general frumoasă, 
dar rece noaptea şi dimineaţa. Vin- 
tul va sufla slab pînă la potrivit, 
din sectorul vestic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între minus 
5 şi minus 2 grade, iar cele maxime 
vor oscila între 9 şî 13 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Sentinţa (orele 

9,60; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Splendoare în iarbă (orele 
10,00; 12,30; 15,30; 18,00; 20,45); TI
NERETULUI: Căsătorie în stil grec 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: Comisarul X 
şi „Panierele albastre” (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00; 20,00); INDEPEN
DENŢA: Dacii (orele 11,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Patricia si 
muzica (orele 9,00: 11,15; 14,00; 16,30;

19,00? 21,15)? TINERETULUI: Salariu!, 
groazei (orele 10,00? 16,00? 18,30?
20,45)? UNIREA: Răscoala (orele 
10,00; 16,00? 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE? POPULAR: Jandarmul 
se însoară (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA? 8 MAI: Dramuri (orele
10.00 şi 18,00),

DUMBRĂVENI? 7 NOIEMBRIE: 
Acţiunea „Vulturul“ (orele 13,00 şl
20,00).

BAZNA-BÄI? Comedianţii, seriile I 
şî II (orele 16,00 şl 19,30).

OCNA SIBIULUI: Păcatul dragostei
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Aşteaptă pînă se întunecă (orele
17.00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
17.00 Deschiderea emisiunii — emi

siune în limba germană
18,10 Publicitate 
13,13 Bună seara, fete!

Bună seara, băieţii

19,13 Publicitate
19,20 1001 de seri — emisiune pen

tru cei mici
19,30 Telejurnalul de seară
20.00 Tele-enciclopedia
20,50 Crizantema de aur — pro

gram de romanţe, realizat cu 
concursul laureaţilor ediţiei a 
Ul-a a Festivalului de la Tir- 
govişte

21,10 Film serial? Incoruptibilii
22.00 Seară jubiliară Franz ®>eh»r 

— transmisiune de la Sofia

22.30 Telejurnalul de noapte
22,43 Telesport: Aspecte de la fina

lele Campionatului european 
de box — juniori, înregistrare 

de la Miskolc
23.30 închiderea emisiunii

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, bra 

10,30, spectacol cu piesa „Ploşniţa" 
(abonament litera C).

Artistul emerit Costel Rädulescu şi Constantin Stănescu într-o scenă 
din spectacolul cu »Ploşniţa”

FOTBAL — Sibiu? stadion Metalul, 
ora li, C.S.M. Sibiu—Vagonul Arad 
(divizia B), avînd în deschidere (ora 9) 
A.S.A. Sibiu—C.F.R. Simeria (divi
zia C) j Copşa Mică: stadion 1 Mai, 
ora 11, Gaz metan Mediaş—Metalur
gistul Cugir (divizia B), avînd ÎK 
deschidere (ora 9,30) Gaz metan Me
diaş—Metalurgistul (campionat repu
blican de juniori); Mediaş: teren Tex
tila, ora 11, Automecanica Sibiu—Vo
inţa Sibiu; Cisnădie: stadionul Tine
retului, ora 9,30, Textila Cisnădie— 
Progresul Sibiu; Agnita: ora 11, Pro
gresul Agnita—Carbosin C. Mică! Tăi. 
maciu: ora 11, Unirea Tălmaciu— 
Sparta Mediaş; Mîrşa: orali, Carpaţi 
Mirşa—Stăruinţa Mediaş (toate în ca
drul campionatului judeţean de se
niori).

Din activitatea  
clubului

„Independenţa“
* SIMBÄTÄ, bra 20, seară dis

tractivă pentru tineret? „Sä einte ti
nereţea". In program, concursul „Ci
ne ştie cîştigă", pe tema „Monumen
te importante, ale oraşului Sibiu“ şî 
divertisment de club. îşi dă concur
sul orchestra de muzică uşoară „Ar
lechin* condusă da B. Stoica. Solist, 
P. Marcu.

•  DUMINICA, ora 9,30, Sa cinstea 
aniversării semicentenarului creării 
P.C.R., clubul „Independenţa", în co
laborare cu Consiliul judeţean al 
pionierilor, organizează concursul 
„Cine ştie cîştigă" pe tema „Mo
mente din trecutul de luptă al po
porului nostru".

Lectorate 
pentru femei

In şirul de acţiuni organizate pen
tru femei de către Comitetul muni
cipal al femeilor Sibiu se înscriu 
şî lectoratele. Recent a avut loc des
chiderea lectoratelor din cartierul 
Hipodrom, cu tema „Pămîntul în lu
mina cercetărilor ştiinţifice“ (A pre
zentat profesor Constantin Mafie); 
cartierul Dumbrava, cu tema „V, A- 
lecsandri — locul său în literatura 
română" (A prezentat profesoara E- 
lena Moişe).
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SPRE UN PULS OPTIM AL APROVI
ZIONĂRII Şl DESERVIRII POPULAŢIEI

P r i n  d e p o z i t e l e  ş i u n i t ă ţ i l e  
d e  l e g u m e  ş i f r u c t e

>VesXV /̂>e^N/>/>^*NeVN/».

în lumina măsurilor stabilite de conducerea 
partidului şi statului, ca urmare a vizitelor între
prinse de tovarăşul Nicolae Ccauşescu în pieţele 
Capitalei, biroul Comitetului judeţean de partid 
a luat măsuri operative pentru impulsionarea 
aprovizionării populaţiei. Au fost convocaţi toţi 
factorii de răspundere din reţeaua comercială, 
cărora li s-au trasat sarcini concrete, operative. 
S-au stabilit cu această ocazie măsuri menite să 
ducă la o aprovizionare optimă, atit din punct 
de vedere cantitativ cit şi calitativ, a populaţiei, 
cu produsele necesare. în acest scop a fost întoc
mit şi un grafic de aprovizionare pe localităţi şi 
chiar pe cartiere, iar hotărîrilc luate au fost 
aduse la cunoştinţa tuturor responsabililor de 
magazine de pe întreg cuprinsul judeţului.

Ca urmare a acestor măsuri, în magazine, în 
pieţe, in unităţile I.L.F. s-a putut observa o sim
ţitoare îmbunătăţire a aprovizionării şi deser
virii populaţiei, în ciuda unei aprovizionări exa
gerate din partea unor cetăţeni care nu vor 
să înţeleagă că aprovizionarea excesivă dere
glează mecanismele de aprovizionare şi ritmul 
de transportare a mărfurilor. Au fost date indi
caţii privind deservirea populaţiei cu mărfuri de 
calitate cit mai bună, au fost stabilite sarcini pre
cise in sensul de a nu se mai desface legume 
cu pămint, să se sorteze mărfurile, iar cele ne
corespunzătoare calitativ să fie scoase din circuit. 
Cu ocazia acestor acţiuni s-a putut observa fap
tul că, deşi problema aprovizionării ritmice a 
unităţilor comerciale este o activitate complexă, 
ea se poate rezolva bine atunci cînd toţi cei 
chemaţi să îndeplinească această sarcină conlu
crează cu mare operativitate. La toate acestea 
trebuie să mai adăugăm şi contribuţia pe care 
şi-o pot aduce, atunci cînd vor, toţi lucrătorii 
din comerţ.

Se poate spune deci că măsurile întreprinse 
de biroul Comitetului judeţean de partid Sibiu 
au dat roade. Şi lucrurile nu se opresc aici. 
rtcpartiţiile existente şi suplimentările acestora

vor satisface cu siguranţă nevoile de consum ale 
populaţiei din judeţul. Sibiu pe întreaga perioadă 
care urmează, Se va avea în vedere crearea unor 
stocuri de alimente. îi informăm pe cititorii noş
tri că numai la peşte a fost creat un stoc de 
400 tone pentru perioada de iarnă (de altfel 
1 vagon de peşte proaspăt a fost pus ieri în 
vin za re în toate unităţile clin Sibiu).

în fiecare zi magazinele vor fi aprovizionate, 
pe bază de grafic, cu cantităţile de produse 
necesare. Se vor desface pe zi 21 000 kg de 
cartofi şi lapte după necesar. în acest al patru
lea trimestru al anului se vor desface populaţiei 
din judeţul Sibiu peste 15 250 tone pîine, 972 
tone făină albă, 2 280 tone făină porumb şi 
1 113 tone preparate de carne. La toate acestea 
se vor adăuga 1140 tone carne proaspătă, 780 
tone ulei, 1 900 tone zahăr şi peste 500 tone 
orez. Tot pentru acest trimestru se asigură des
facerea a 1000 tone conserve dc legume, lată 
deci că aprovizionarea populaţiei din judeţ cu 
mărfurile necesare este asigurată. în afară de, 
aceasta au fost date indicaţii I.A.S.-urilor din 
judeţ să renunţe la satisfacerea obligaţiilor ne
contractuale faţă de alte judeţe, aceasta deoarece 
în momentul cind în judeţul nostru, în maga
zinele I.A.S. chiar, nu existau pui vii, I.A.S. 
Avicola Sibiu a livrat la I.A.S. Aiud cantitatea 
de 860 pui la preţul de 24 lei bucata (factura 
nr. 387/20.VIII.1970), nu la kilogram cum este 
legal. Deci au fost vînduţi pui unor beneficiari 
faţă de care întreprinderea respectivă nu a avut 
nici o obligaţie contractuală.

Exigenţele şi pretenţiile consumatorilor sínt în 
continuă creştere. Acestor cereri fireşti ale cetă
ţenilor din judeţul nostru trebuie să li se a- 
dauge eforturile tuturor acelora care se ocupă de 
comerţ. Or, măsurile pe care Comitetul judeţean 
de partid le-a luat, au tocmai scopul aprovi
zionării cit mai bune şi al deservirii ireproşabile 
a populaţiei.

ALEXANDRU GRAD

f Om scrisorile sosite la redacţie

din c o m e r ţ

Imagine din magazinul cu au

toservire din cartierul Gheor- 

ghe Gheorghiu-Dej. — Sibiu

4

Ara investigat în aceste zile, cu 
sprijinul corespondenţilor noştri din 
cîteva oraşe ale judeţului, situaţia 
depozitelor de legume şi fructe, mo
dul în care sínt depozitate, conser- 

- vate şi însilozale cantităţile plani
ficate de cartofi, varză, fasole, ră- 
dăcinoase, fructe şi afle produse a- 
groalimenlare necesare aprovizionării 
populaţiei pentru tot timpul iernii.

Din MEDIAŞ sîntem informaţi că 
în cele două depozite ale C.L.F. din 
localitate se intensifică munca pen
tru sortarea şi depozitarea unor can
tităţi corespunzătoare de legume şi 
fructe. Corespondentul nostru, E. 
Sandu, care a vizitat aceste unităţi, 
a surprins însă unele aspecte care, 
cu toate scuzele şi motivările aduse 
de tovarăşul loan Hudrea, directorul 
C.L.F. din Mediaş nu pot înlocui cele 
aproape 900 tone cartofi, 60 tone 

. morcovi, 100 tone ceapă şi alte le
gume care trebuiau însilozate.

La depozitul de legume (şef depo
zit Vasile Mihut) s-au găsit 2 000 kg 
gogonele care, nefiind sortate şi 
prelucrate la timp, s-au stricat în 
totalitate. De aproximativ două săp- 
tămîni, însemnate cantităţi de gogo- 
şari şi ardei (2 000 kg) aşteaptă să 
tio conservale, dar după aspectul 
lor actual nu mai sínt în starea co
respunzătoare. Ca o reflectare a si
tuaţiei (fin depozite, în unităţile 
C.L.F .din Mediaş sínt trimise, pe, 
lingă unele sortimente do legume şi 
fructe corespunzătoare calitativ, şi 
altele improprii a fi conservate sau 
depozitate de cetăţeni. La unitatea 
C.L.F. din Piaţa Centrală au sosit 
(luni 9 noiembrie) 600 kg prune bune 
numai pentru marmeladă sau ţuică;

. la unitatea din Gura Cîmpului, 198 
kg ardei nu se puteau vinde din cau
za deprecierii lor. Din cele 1 000 kg 
gogonele aflate în reţeaua de desfa
ceri) a C.L.F. Mediaş, 300 nu au pu- 
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1 A DUMBRĂVENI

desfacere şi in care mai funcţionea
ză o astfel de unitate aparţinînd 
I.A.S. din localitate —- nu sínt depo
zite pentru aceste unităţi, iar legu
mele şi fructele necesare populaţiei 
silit aduse din Mediaş sau din alte 
localităţi îndepărtate. Dintr-o discu
ţie avută cu primarul oraşului am 
dedus că „lipsa unor depozite în
greunează aprovizionarea ritmică a 
unităţilor, mai ales în timpul ier
nii, cînd transporturile devin mai 
dificikb. Oraşul poate oferi spaţii 
pentfu depozite corespunzătoare, 
scutind C.L.F. Mediaş de cheltuieli 
suplimentare cu transportul şi pier
deri din cauza acestuia".

Actualmente, o însemnată cantitate 
de produse pentru conserve se află 
la centrul de semiindustrializare din 
Dumbrăveni, în butoaie, sub cerul 
liber, expuse degradării. în depozi
tul I.A.S. care are menirea de a li
vra marfă unităţii în cauză sínt bi
ne însilozate şi în cantităţi sufici
ente rădăcinoase, ceapă, ridichi, 
fructe ele.

AGNITA se prezintă, tn privinţa
depozitelor, în aceeaşi situaţie ca şi 
Dumbrăvenii. Marfa este adusă de 
la Mediaş o dată sau de două ori 
pe săptămînă. Şi aici C.L.F.-ul ar 
putea organiza cîteva locuri pentru 
conservarea principalelor cantităţi 
de legume şi fructe pentru iarnă. 
Spaţii sínt, organele locale sprijină 
o asemenea treabă, mai trebuie să 
vrea şi C.L.F.-ul.

OCNA SIBIULUI. Aflată la mică 
distanţă de Sibiu, această localitate 
poate fi aprovizionată în condiţii 
optime în timpul iernii şi fără de
pozite. Corespondentul nostru S. 
Mocanu ne semnalează însă că atît 
chioşcul cit şi magazinul C.L.F. din 
localitate sínt sub orice critică attt 
ca aspect (la chioşc se servea la 
lumina felinarului), cît şi ca varie
tate a produselor ce se desfac. Chiar 
şi magazinul I.A.S. nu poate oferi 
cumpărătorilor decit cîteva sorti
mente de rachiuri naturale.

AL. CONSTANT1NESCU

Răspuns la semnalele critice

„Sa se pună capăt „slalomului“ 
printre regulile generale de comerţ!“

Sub titlul de mai sus, ziarul nos
tru a publicat, în nr. 843 din 7 no
iembrie, un articol în care erau cri
ticate abaterile unor salariaţi ai 
l.C.S. „Alimentara" privind dosirea 
unor mărfuri, servirea „pe sprin
ceană", lipsa de curăţenie în maga
zine şi în magazii ş.a.m.d. !n niima- 
V'tiT urhlälnr ăl'ziarului (8 noiembrie)

W -' ■' . ; I V'-' V, ., , - .óra?- 4ív -rare ~ rereneain la ~accetf$Memci şi în ca- 
C.L.F. Mediaş deţine un magazin de cilul unui raid intitulat „îmbunătăţiri

T

îh ultima perioadă, la redacţie au 
soşit mai multe scrisori care vizează 
aspecte negative din comerţ. Ele 
exprimă opinia semnatarilor, nemul
ţumirile lor faţă de comportarea 
unor lucrători din acest important 
sector. Dar nu' numai despre lipsa 
de solicitudine este vorba. Sínt 
scoase în relief fapte care lezează 
buna aprovizionare a populaţiei sau 
vizează luarea unor măsuri arbi
trare, care numai în întîmpinarea 
satisfacerii ceJjtiţelor nu au menirea 
să vină ..  4

» Iată ce se desprinde din scri
soarea lui Teodor Ghierma din Cis- 
nădie. In 12 octombrie, ora 6,45, a 
vrut să cumpere un. kilogram de 
struguri de la unitatea O.L.F. unde 
responsabil este I. Oană. Nu a fost 
servit, cu toate că în acelaşi timp 
so încărca cu lăzi- pline de struguri 
Ui) electrocar. A revenit după o 
jumătate de oră. Acum se aíla ö 
căruţă încărcată cu zeci de lăzi. So» 
lieitînd din nou un kilogram de 
struguri, responsabilul l - a . . .  servit 
cu replica: „Aşteaptă atară! Nu vezi 
că număr banii?“ In unitate se alta 
şi persoana (semnatarul o numeşte 
Ţochici) tare răspunde de activita
tea comercială din partea Consiliu
lui popular orăşenesc Cisnădie, dar 
care a rămas într-o totală pasivitate. 
Fără alte comentarii. . .

•  Despre neajunsurile ce le tn- 
timpină sătenii din Vecerd în procu
rarea unor produse de la coopera
tiva de consum, ne relatează tehni
cianul veterinar Emanoil Creţu. 
După Ce arată lipsa unor produse, 
descrie pe larg necazurile ce le au 
cel circa 40 de salariaţi şi pensio
nari care locuiesc în acest sat în ce 
priveşte aprovizionarea cu A>îine. 
„Săptămînal ar trebui să ni se aducă 
pîiriea. Dar. pe lingă (aptul că une
ori aproape nu se poate consuma, 
adesea rii sc aduce doar la două sau 
chiar trei şăptămîni. O dată se mo
tivează că s-a stricat cuptorul, altă
dată ca maşina care o transportă 
este defectă, aşa incit sintern puşi 
des în situaţia să ne deplasăm la

în plus bani şi timp) pentru cumpă
rarea acestui aliment cotidian? 
U.J.C.C. este chemată să intervină 
cu promptitudine, curmîml această 
stare de 4ucruri cu totul necoreş- 
punzătoare,

•  Pe Şoseaua Sibiului din Mediaş, 
vizavi de bufetul „Sticlarul“, se 
află chioşcul nr. 18 al C.L.F., dar de 
circa zece zile (scrisoarea este da
tată tn 6 noiembrie) stă închis — 
ne semnalează corespondentul nos
tru, Dumitru Dima. Un afiş sună: 
„Servesc la magazinul din piaţa Vi- 
trometan". In timp ce uşa stă fere
cată, cantităţile de produse aflate 
aci (legume, zarzavaturi şi fructe) 
an intrat în putrefacţie, cel puţin 
aşa poate constata orice curios care 
priveşte pe geamul chioşcului. Nu 
se cunoaşte cine a avut şi a pus in 
aplicare o asemenea idee. Cert este 
însă că ea a dus la producerea unor 
pagube (cine le suportă?) cretrtd tot
odată nemulţumiri în rîndul locatari
lor cartierului.

Agnita sau Nocrich de unde să ne

r

procurăm acest indispensabil pro
dus". In continuare se semnalează că 
desele sesizări făcute conducerii coo
perativei Bîrghiş (de care aparţine 
unitatea de desfacere din sat şi bru
tăria din Cbirpăr) sau Qpnsilîului 
popular comunal n-au avut nici un 
ecou. Cei din conducerea coopera
tivei Bîrghiş fac cumva şi ei dese

Rubrică realizată de
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vizibile dar şi aspecte „în recidivă”,
tratam alte aspecte care denotau 
ignorarea regulilor comerţului socia
list, perturbări nejustificate ale re
laţiei cumpărător—vînzător.

Tuturor aspeitelor sesizate, condu
cerea l.C.S. „Alimentara" le-a acor
dat atenţia cuvenită, sancţionind cu 
multă (şi lăudabilă) promptitudine pe 
cei in, iiilpă. Astfel, cu adresa nr. 
2i 100/1970, din 10 noiembrie, sem
nală de directorul coordonator al în
treprinderii amintite, I, Czitron, ni 
se comunică sancţiunile date, sanc
ţiuni pe care le aducem la cunoş
tinţa opiniei publice:

— Traian Bucşa, responsabilul ma
gazinului 98, a fost retrogradat şt 
schimbat din funcţia pe care o de
ţinea;

— Geslionarele A. Vulcu (unitatea 
11 5 din Piaţa Cibin) şi M. Matea 
I unitatea de produse tartaté din 
Piaţa Cibin) au fost penalizate cu 
10 la sută, respectiv 5 la sută din 
salar pe timp de două luni.

— Gestionarii D. Popa (unitatea 26) 
şi I. Băiaş (unitatea 101 Autoservire) 
au fost penalizaţi cu 10 la sută, res
pectiv 5 la sută din salariul pe luna 
noiembrie.
. Subscriem la intransigenţa cu care 

au (ost tratate „aspectele în reci
divă", exprimîndu-ne convingerea că 
o tratare identică a oricăror abateri 
va fi de natură a întrona in comerţ 
atmosfera cerută de reglementările 
în vigoare.

tn aceleaşi articole erau menţio
nate şi aspecte care ar fi trebuit să 
intre în atenţia altor întreprinderi 
(I.L.F., de pildă). Şi acele aspecte 
se cereau tratate la fel .de Intransi
gent. Dar, întrucît termenul regle
mentar în care trebuie să ne par
vină răspunsul nu a fost depăşit . . . 
mai aşteptăm!

V. D.
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Produsele agroaliinentaro sirii soli
citate zilnic do populaţie. Tocmai 
de aceea întreprinderile producătoa
re şi organizaţiile comerciale au o- 
bligaţia de a respecta întru Hoţul 
principiile ce stau la baza activităţii 
lor, numai astfel reuşind să vină In 
întîmpinarea cererii cumpărătorilor. 
Propunîndu-ne să aflăm dacă măr
furile odată ajunse în reţeaua co
mercială întrunesc toate condiţiile 
din punct de vedere calitativ, adică 
dacă valoarea nutritivă a lor este 
cea corespunzătoare, am însoţit zi
lele acestea o brigadă constituită 
din inspectori de la Direcţia terito
rială pentru controlul calităţii pro
duselor şi metrologie Sibiu, de la 
Inspectoratul sanitar judeţean şi mu
nicipal Sibiu, precum Şi organe ale 
miliţiei, care au efectuat controale 
inopinate la diverse magazine, în 
special la carmangerii.

Deşi printre sarcinile trasate de 
conducerea superioară de partid este 
şi punerea la dispoziţia populaţiei 
numai a mărfurilor de bună calitate, 
în magazinele 1 şi 2 din Sibiu şi 
numărul 3 din Cisnădie ale I.A.S. 
Sibiu se mai desfăceau produse ne
corespunzătoare. De pildă fructele 
aveau apăsaturi în pulpă, răni ne
cicatrizate, rapăn (fuzicladium) pe 
suprafeţe de 2—5 cm3, deşi STAS-ul 
admite pentru calitatea I maximum 
1/4 cm iar pentru calitatea a Il-a 
maximum 1 cm.

Pentru neregulile găsite, organele 
de control au apjtcat amenzi de cile 
300 lei şefilor de magazine şi ingi
nerului Gheorghe Senşan de la fer
ma 8 Cisnădie, care a livrat merele

Reguli de igienă 
încălcate

In raidul nostru am descoperit şi 
alte Încălcări flagrante ale legisla
ţiei In vigoare. Bunăoară, la maga-

tn măcelării speciale, măcelării ce 
există în Sibiu. Conform Decretului 
167, toată carnea pusă în consum 
public trebuie să provină de la ani
male sacrificate în abalor. Ori car
nea găsită, de noi provine din tăieri 
din necesitate ale fermei". Noi nu 
contestăm rolul ce-l au magazinele 
I.A.S.-urilor în aprovizionarea cît

produs de fabrica de vinuri din Si
biu în 28 octombrie, suspensiile co- 
loidale şi corpurile străine din sli- 
clă,. rezultate după părerea inspec
torului Dan Ştefănescu din nespăta- 
rea sticlelor, face ca acest vin să 
creeze suspiciuni cumpărătorului sub 
aspectul provenienţei sale.

0  activitate ce necesită
n buletine de analiză 99

deplasări în alte localităţi (cheltuind I necoresounzătoare calitativ.

zinul nr. 2 al I.A.S. Sibiu din Piaţa 
6 Martie, gestionarul Ştefan Ancuţa 
patrona comercializarea unor pui tă
iaţi, care erau puşi de-a valma pes
te legume murdare, fără a avea vreun 
ambalaj de protecţie. Pe lingă 
faptul ca a neglijat cete mai ele
mentare reguli de igienă, acest ges
tionar (nu se ştie din a cui dispo
ziţie?!) vinde ‘ o marfă străină de 
specificul unităţii ce o conduce. Ce
va similar am întîlnit şi la magazi
nul I Gostat al aceluiaşi I.A.S. unde 
se vindea carne cu reduceri de preţ, 
datorită valorii nutritive scăzute. 
După cum ne spunea dr. Nicolae 
Ştirban, inspector principal la I.G.S., 
-vinderea ei se poate face numai

mat cqmpletă a populaţiei. Nu pu
tem fi însă de acord cu serviciile 
acestora atunci cînd ele contravin 
unor norme da igienă sau calităţii. 
De exemplu, în urma rezultatelor 
de laborator ta unele probe de vin 
luate din magazinul mai sus amintit 
(buletine eliberate de fabrica „Vin- 
alcool" Sibiu) a reieşit că vinul 
„Soi“ (amestec de soiuri) nu era la 
fel în toate butoaiele aflate în piv
niţă, lipsindu-Ie tăria şi aciditatea 
necesară conform normei interne nr. 
108 59.

O calitate discutabilă a băuturilor 
am întîlnit şi ia magazinul 1 din 
Cisnădie. Deşi sortimentul vin de 
regiune superior. „Tîrnave“ a fost

Din 13 probe luate 
doar 3 îndeplinesc 
condiţiile 
STAS-ului

De-a lungul controlului efectuat, 
comisia de specialişti a ridicat o 
serie do probe din fiecare magazin 
sau unitate producătoare, pe care 
le-a predat Laboratorului sanitar ve
terinar. Buletinele de analiză elibe- 

'rate de acesta au scos la iveală că, 
din iá probe luate, doar 3 Îndepli

nesc condiţiile prevăzute de STAS. 
De pildă, probele de iaurt nu cores
pund organoleptic şi fizico-chimic, 
avînd aciditate depăşiţii. Cele de 
smîntînă în vrac, lapte bătut, brîn- 

. ză Făgăraş au numărul de coliformi 
depăşit. Toate acestea sínt datorate 
nerespectării condiţiilor de igienă 
fie ta recoltarea şi transportul lap
telui, fie a apei întrebuinţate la spă
latul recipientelor. Tot necorespun
zătoare din punct de vedere calita
tiv au ieşit în urma examenelor de 
laborator şi preparatele de carne. 
Salamul de vară şi cirnalul de porc, 
de pildă, produse ale I.A.S. Sibiu, nu 
corespund organoleptic şi fizico-chi
mic normelor STAS. De menţionat că 
aceste preparate se fac la carmangeria 
I.A.S. Sibiu, al cărui responsabil es
te Nicolae Ardeleanu. Salamul ita
lian provenit de la carmangeria 
I.A.S. Şura Mică nu corespunde nici 
el normelor STAS. Se caracterizea
ză prin multiplele goluri de aer şi 
procent de apă depăşit.

Desigur că sancţiunile aplicate de 
către organele de control celor vi
novaţi nu rezolvă întru totul situaţia 
nefavorabilă întâlnită. Se impune ca 
forurile competente, întreprinderile 
producătoare şi organizaţiile comer
ciale ce desfac produsele agroali- 
mentare să găsească soluţiile cele 
mai eficace pentru a veni în întîm
pinarea unor eprinte pe deplin înte
meiate. Dorinţa cetăţeanului de a 
găsi cât mai multe produse, cores
punzătoare din punct de vedere ca
litativ, este justificată.

V. BARBU

Program ul
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LUNI, 16 NOIEMBRIE

18.00
18.05
18.40

19.00 

19,20

19,30
20.00

20,50

22.00
22,30
22.40

23,00

Deschiderea emisiunii.
Scena şi ecranul.
Muzică populară cu Angela 
Moldovan, Maria Păunescu, 
Ion Cristoreanu, Simion Pop, 
Tudor Pavel (trompetă), Ilié 
Udilă (acordeon).
Ce sínt şi ce trebuie să fie 
centralele industriale? (3).
1001 de seri. Emisiune pen
tru cel mici.
Telejurnalul de seară.
Teatru foileton. Războiul ce
lor două röze (IV).
Ocolul ţării în opt luni. Se 
întrec echipele reprezentative 
din municipiul Bucureşti şi 
din judeţele Buzău, Ilfov şi 
Teleorman.
Dinamica societăţii româneşti. 
Telejurnalul dc noapte. 
Telesport. Aspecte de ta fi
nalele Campionatelor europe 
ne de box — juniori, 
înregistrare de la Miskolc, 
închiderea emisiunii.

MARTI, 17 NOIEMBRIE
10.00
18.00

18,30

18,55

la

19.15
19,20

19.30
20,00

20.30 

22.00

22.30 
22.40 
23,00

—11.00 Tele-şcoala.
Deschiderea emisiunii.
Ateneu — emisiune de actu 
alitate muzicală.
La 1 000 grade Celsius — e 
misiune pentru tineret.
Cîntaţi cu noi. Fragmente dii 
spectacolele prezentate de 
Ansamblul de pionieri şi 
Ievi din Tg. Mureş şi aljre 
formaţii ale copiilor, parii 
cipante la Festivalul de 
Belgrad, ediţia 1970. 
Publicitate.
.1001 de seri. Emisiune pen 
tru cei mici.
Telejurnalul de seară.
Trofeul „Carpaţi“ la handbal 
masculin. R.D.G. — Iugoslavia 
(repriza a If-a).
Transmisiune directă de 
Cluj.
Premieră TV. Ciuta de Vie 
tor Ion Popa.
Prim plan. Şerban Ciocules 
cu.
Telejurnalul de noapte. 
Muzicorama. 
închiderea emisiunii.

la

MIERCURI, 18 NOIEMBRIE
18.00

18,30

19.15
19,20

19.30
20,00

20.30

22.00
22.30

22.50
23,00

Deschiderea emisiunii. TJni- 
versal-şotron — enciclopedie 
pentru elevi.
Cabinet economic TV. Legis
laţia privind protecţia muncii 
şi practica.
Publicitate.
1001 de seri. Emisiune pen
tru cei mici.
Telejurnalul de ’ seară. 
Handbal masculin. România 
— U.R.S.S. (repriza a 11-a). 
Transmisiune directă de ia 
Cluj.
Tele-cinemateca. America, 
merica (partea I).
Cadran internaţional.
Gala marilor interpreţi 
mâni. Lucia Stănescu. 
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

A-

JOI, 19 NOIEMBRIE
18.00

18,40

19.10
19,20

19.30
20,00

20.30

21.00
21.30 
22.00 
22,20 
22,35 
22,45 
23,00

Deschiderea emisiunii. Emi
siune în limba maghiară. 
Handbal masculin: U.R.S.S. 
— Iugoslavia (repriza a 11-a) 
Transmisiune de la Cluj. 
Publicitate.
1001 de seri. Emisiune pen
tru cei mici.
Telejurnalul de seară. 
Handbal masculin: România — 
Ungaria (repriza a II-a). 
Transmisiune de la Cluj. 
Film serial. Noile aventuri 
ale lui Huckleberry Finn. 
Portul.
Opereta în. . . diapozitive. 
Teleglob. Prin Bulgaria. 
Poşta TV de Ion Bucheru.’ 
Telejurnalul de noapte. 
Varietăţi pe peliculă, 
închiderea emisiunii.

VINERI, 20 NOIEMBRIE

00 Deschiderea emisiunii. Tele- 
şcoală.

,00 Un „Cămin" cu şi despre 
bărbaţi.

50 Revista economică.
15 Publicitate.
,20 1001 de seri. Emisiune pen

tru cei mici.
.30 Teléjufnaiul de seară.
00 Reflector.
15 Film artistic: America, A- 

merica (partea a Jl-a).
3a Mai aveţi o întrebare? Dia

log din adîncul pămintului. 
O invitaţie la o expediţie in 
adut cui pămîntului — la Peş

tera Muierii.
.50 telejurnalul de noapte.
,00 închiderea emisiunii.

SIMBATA, 21 NOIEMBRIE

17.00

18,10
18.15

19.15 
19,20

19,30
20.00

20.30
21.30

22.20
223

23,00

23,30
V

Deschiderea emisiunii. Kmi 
siune în limba germană. 
Publicitate.
Bună seara, fete! Bună sea 
ra, băieţi!
Publicitate.
1001 de seri. Emisiune pen 
tru cei mici.
Telejurnalul de seară. 
Handbal masculin: Românii 
— Iugoslavia (repriza a II-a) 
Transmisiune de la Cluj.
T ele-enciclopedia.
!• ihn serial. Incoruptibilii 
Coniacul de Bouverais. 
Telejurnalul de noapte. 
Comici vestiţi ai ecranului 
Chariot.
Cântec de dor.
Transmisiune de iţ  festa* 
rantul „Bucur“, 
închiderea emisiunii.
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IM ADOPTATE DE SESIUNEA 
CONSILIULUI DE SOLIDARITATE 

CD POPOARELE AFRO— ASIATICE

Congresul Naţional al 
Uniunii Socialiste Arabe
Discursul preşedintelui Anwar Sadat

r Tripoli 13 (Agerpres). — In ca
pitala Libiei au fost difuzate do* 
cumentele adoptate de cea de-â 
IX-a sesiune a Consiliului de so* 
lidaritate cu popoarele afro-asia* 
tice. Printre acestea se numără re
zoluţii referitoare la situaţia din 
Indochina şi din Orientul Apropi
at, la mişcarea de eliberare naţio
nală din Asia şi Africa şi necesi
tatea luptei contra regimurilor ra
siste din Africa australă. Rezoluţia 
cu privire la Vietnam, Laos şi 
Cambodgia relevă caracterul com
plex al situaţiei care s-a creat în 
Indochina ca urmare a interven
ţiei S.U.A. şi condamnă încălcarea 
suveranităţii şi securităţii Repu
blicii Democrate Vietnam, conti
nuarea războiului din Vietnamul

Pentru resta
bilirea dreptu* 
rilor legitime 

ale
R. P. Chineze 

la O.N.U.
New York 13. — Trimisul Ager

pres, Constantin Alexandroaie, trans
mite: Dezbaterile din Plenara Adu
nării Generale asupra punctului „Re
stabilirea drepturilor legitime ale Re
publicii Populare Chineze la Naţiu
nile Unite", înscris pe ordinea de zi 
a sesiunii din iniţiativa a 18 state, 
printre care şi România, dezvăluie 
repercusiunile negative ale nerezol- 
vării acestei probleme asupra rolu
lui şl prestigiului Organizaţiei Naţiu
nilor Unite şi vieţii internaţionale in 
general.

„Este evident că organizaţia noas
tră, sublinia reprezentantul Ungariei 
în şedinţa de vineri dimineaţa, nu-şi 
poate îndeplini în mod efectiv sar
cinile sale fără participarea R.P, Chi
neze, că multe probleme majoré ale 
epocii noastre nu pot fi rezolvate 
fără ca reprezentanţii poporului chi
nez să ia parte la căutarea căilor şi 
mijloacelor de soluţionare a lor“. 
Vorbitorul s-a pronunţat pentru ex
pulzarea delegaţiei ciankaişiste din 
O.N.U.

Reprezentantul Canadei a subliniat 
că, după părerea guvernului ţării 
sale, R.Pr Chineză trebuie să ocupe 
Jocul Chinei în O.N.U. Negarea a- 
cestui drept legitim reprezentanţilor 
poporului chinez a Impietat asupra 
îndeplinirii rolului Naţiunilor Unite 
de. centru pentru armonizarea acţiu
nilor statelor membre.

Reprezentantul Afganistanului a 
insistat, de asemenea, ca Adunarea 
Generală să dea dovadă de realism 
şi obiectivitate şi să acţioneze în 
conformitate cu principiile Cartei, 
restabilind drepturile legitime ale 
Chinei la O.N.U. şi contribuind ast
fel la sporirea rolului şi eficacităţii 
organizaţiei, a prestigiului ei pe plan 
Internaţional. „Numai guvernul R.P. 
Chineze reprezintă cu adevărat vo
inţa întregului popor chinez“, a spus 
în încheiere delegatul afganistanez.

In încheierea lucrărilor şedinţei 
plenare de vineri dimineaţa a luat 
cuvîntul reprezentantul Albaniei care 
a calificat drept intolerabilă o ase
menea violare flagrantă a Cartei 
Naţiunilor Unite şi o asemenea dis
criminare fără precedent faţă de cel 
mal numeros popor din lume. Na
ţiunile Unite nu trebuie să mai fie 
lipsite de colaborarea şi înţelepciu
nea acestei mari puteri, ţinută acum 
în afara O.N.U. de interese străine 
organizaţiei.

de sud, intensificarea acţiunilor 
militare contra forţelor patriotice 
din Laos şi Cambodgia. Documen
tul exprimă solidaritatea partici
pantelor la sesiune cu lupta po
poarelor din această zonă pentru 
dreptul de a-şi hotărî singure 
Boarta, fără amestec străin şi cere 
Statelor Unite să înceteze războ
iul de agresiune şi să evacueze 
trupele lor şi ale aliaţilor S.U.A. 
din Vietnamul de sud, Cambodgia 
şi Laos.

Intr-o altă rezoluţie se exprimă 
Sprijinul pentru mişcările de elibe
rare din Afriea şi se condamnă 
regimurile coloniale şi rasiste, pre
cum şi ajutorul acordat acestora 
de cercurile imperialiste în acţiu
nile desfăşurate împotriva popoare
lor din Guineea-Bissau, Mozambic, 
Angola, Rhodesia şi Republica Sud 
Africană. Totodată, rezoluţia de
nunţă anexarea de către R.S.A. 
a Namibiei.

Documentele sesiunii subliniază 
că solidaritatea crescîndă dintre 
popoarele din Asia şi Africa şi ţă
rile socialiste contribuie la respin
gerea presiunilor politice şi eco
nomice pe care cercurile neocolo- 
nialiste le exercită asupra state
lor afro-asiatice.

Cea de-a IX-a sesiune a Consi
liului de solidaritate cu popoarele 
afro-asiatice a hotărît să creeze 
un comitet special care va menţi
ne contacte cu comitetele şi or
ganizaţiile de solidaritate din ţă
rile socialiste şi cu alte organizaţii 
de masă.

Sesiunea se pronunţă pentru or
ganizarea imediată a unor confe
rinţe internaţionale de solidaritate 
cu lupta poporului din Africa de 
sud şi iniţierea unor acţiuni de 
masă în toate ţările lumii în spri
jinul luptei populaţiei de culoare 
din R.S.A.

Helsinki

Cea de-a treia 
rundă

a convorbirilor 
sovieto- americane

Helsinki 13 — Trimisul special 
Agerpres, Aurel Zamfirescu, trans
mite: în capitala Finlandei con
tinuă runda a treia a convorbiri
lor sovieto-americane privind li
mitarea cursei înarmărilor strate
gice. Vineri dimineaţă, la sediul 
ambasadei Statelor Unite a avut 
loc o nouă şedinţă de lucru, a pa
tra de la reluarea, în urmă cu a- 
proape două săptămîni, a acestor 
negocieri.

In timpul întîlnirii, care a du
rat peste o oră, şefii celor două 
delegaţii — Vladimir Semionov, 
locţiitor al ministrului afacerilor 
externe al U.R.S.S., şi Gerard 
Smith, directorul Agenţiei S.U.A. 
pentru dezarmare şi controlul înar
mărilor — au făcut scurte decla
raţii privind unele aspecte ale te
mei negociate. Declaraţiile au fost 
urmate de o discuţie pentru clari
ficarea chestiunilor abordate. Şi a- 
ceastă şedinţă, ca şi cele preceden
te — au declarat la sfîrşitul în
tîlnirii sursele conferinţei — a fost 
marcată de o atmosferă laborioa
să. Se constată, în continuare, am
plificarea procesului de apropiere 
a punctelor de vedere, precizîndu- 
se că această amplificare se refe
ră la o largă categorie de proble
me. In acelaşi timp, s-a relevat 
că tema dezbătută este complexă 
şi că multitudinea problemelor pe 
care le ridică nu poate fi soluţio
nată dintr-o dată.

Următoarea şedinţă va avea loc 
marţea viitoare la sediul ambasa
dei U.R.S.S. Actuala etapă a ne
gocierilor s-ar putea să se încheie 
în jurul lui 15 decembrie.

Cairo 13 (Agerpres). — In ca
drul lucrărilor sesiunii extraordi
nare a Congresului Naţional al U- 
niunii Socialiste Arabe, preşedin
tele R.A.U., Anwar Sadat, a rostit 
un discurs în care s-a referit la 
situaţia politică şi militară din O- 
rientul Apropiat şi a expus pozi
ţia ţării sale. Reafirmînd că Repu
blica Arabă Unită se pronunţă 
pentru reglementarea paşnică a 
conflictului arabo-israelian, preşe
dintele Anwar Sadat a evidenţiat, 
totodată, necesitatea sporirii capa
cităţii de apărare a R.A.U. „Am 
profitat masiv de încetarea focu
lui pentru a ne întări“, a declarat 
vorbitorul.

Şeful statului egiptean a rea
mintit că Egiptul a acceptat pre
zenta perioadă de încetare a fo
cului cu condiţia ca într-un inter
val de două luni să se prezinte 
la Naţiunile Unite un raport asu
pra progreselor înregistrate în mi
siunea de mediere pentru soluţio
narea crizei.

Santiago de Chile 13 (Agerpres).
— Chile a reluat în mod oficial 
joi relaţiile diplomatice, comerci
ale şi culturale cu Republica Cuba 
după şase ani de la întreruperea 
lor, în baza unei rezoluţii adop
tate în iulie 1964 de Organizaţia 
Statelor Americane (O.S.A.). Cele 
două state au căzut de acord a- 
supra restabilirii relaţiilor în ur
ma tratativelor purtate de minis
trul chilian al afacerilor externe, 
Clodomiro Almeyda, şi ministrul 
de stat cubanez însărcinat cu pro
blemele economiei, Carlos Rafael 
Rodriguez, care a condus delega
ţia ţării sale la festivităţile prile
juite de instalarea preşedintelui 
Salvador Allende,

Preşedintele Republicii Chile, 
Salvador Allende, a anunţat joi 
seara în cadrul unui discurs radio
televizat că hotărîrea de restabili
re a relaţiilor cu Cuba a fost a- 
doptată„în conformitate cu drep
tul la autodeterminare al po
poarelor, înscris în Carta O.N.U.“. 
El a precizat că rezoluţia O.S.A. 
din 1964 nu este conformă drep
tului internaţional şi intereselor 
popoarelor latino-americane. „în
totdeauna am fost sigur că rezo
luţia O.S.A. nu are nici o bază 
legală şi morală“, a declarat pre
şedintele Allende. „Măsurile apli
cate de O.S.A. împotriva Cubei
— a spus în continuare preşedin
tele — nu servesc intereselor pă
cii şi prieteniei între popoare. Mai 
grav este faptul că aceste măsuri 
au întîrziat dezvoltarea normală 
a relaţiilor care trebuie să existe 
între guvernele şi popoarele A- 
mericii Latine, astfel încît ele să 
poată obţine independenţa politică 
şi economică şi să ocupe locul ce 
le revine în comunitatea naţiuni
lor“,

*

După cum se ştie, Organizaţia 
Statelor Americane a adoptat o a- 
titudine ostilă faţă de prima ţară 
socialistă de pe continentul ame
rican. In 1962, Cuba a fost exclusă

El şi-a exprimat satisfacţia pen
tru  interpretarea pe care minis
trul de externe al Marii Britanii, 
Alec Douglas-Home, a dat-o re
zoluţiei Consiliului de Securitate 
în sensul necesităţii evacuării tru
pelor israeliene din teritoriile a- 
rabe ocupate, precum şi al stabi
lirii unei păci echitabile în Orien
tul Apropiat. Anwar Sadat a cri
ticat atitudinea Statelor Unite, ca
re „şi-au încălcat propriile anga
jamente de a nu furniza arme Is
raelului“. El a acuzat S.U.A. şi 
Israelul „de a fi subminat planul 
Rogers, pretinzînd că R.A.U. a in
stalat rampe de rachete în zona 
Canalului Suez“.

Referindu-se la recentul acord 
dintre Sudan, R.A.U. şi Libia pri
vind crearea unei federaţii, preşe
dintele Anwar Sadat a subliniat 
că acest proiect nu înseamnă crea
rea unei „axe“ sau a unui „bloc“, 
ci „un nucleu solid pentru o uniu
ne arabă, edificată pe baze trai
nice, o organizaţie deschisă tutu
ror statelor arabe“.

din această organizaţie, iar în 1964 
a fost adoptată rezoluţia care ce
rea tuturor statelor membre să ru
pă relaţiile diplomatice şi de orice 
altă natură cu Cuba. Chile s-a nu
mărat printre ţările care s-au ab
ţinut la votarea acestei rezoluţii, 
şi guvernul de atunci al ţării a 
declarat că o aplică numai pentru 
a respecta o hotărîre a O.S.A.

In programul electoral al fron
tului „Unităţii Populare“, în nu
mele căruia a candidat actualul 
preşedinte, normalizarea relaţiilor 
cu Cuba a constituit una din prin
cipalele prevederi de politică ex
ternă. Acest deziderat a fost sanc
ţionat de corpul electoral, precum 
şi de Congres, prin alegerea can
didatului „Unităţii Populare“ în 
funcţia supremă.

Normalizarea relaţiilor dintre 
Cuba şi Chile constituie un eve
niment important pentru cele două 
ţări şi pentru America Latină în 
ansamblu. Ea rupe izolarea pe ca- 
re O.S.A., la inspiraţia S.U.A., a 
încercat să o impună Cubei în A- 
rnerica Latină. Chile devine a do
ua ţară din această zonă (alături 
de Mexic) care ignoră rezoluţiile 
O.S.A. privind Cuba.

Referitor la poziţia faţa de Cu
ba, preşedintele Salvador Allende 
sublinia în interviul acordat ziaru
lui iugoslav „Politika“: „Nu as
cundem că de Cuba, ca şi de cele
lalte popoare revoluţionare care 
luptă pentru libertate şi progres, 
ne leagă multe sentimente de so
lidaritate. Sîntem conştienţi de u- 
riaşa importanţă istorică a revolu
ţiei cubaneze pentru acest conti
nent. Credem că reluarea relaţiilor 
cu Cuba este necesară în intere
sul păcii şi al celor două ţări“,

Hotărîrea anunţată la Santiago 
de Chile s-a bucurat de un larg 
ecou în rîndul ţărilor latino-ame
ricane. Agenţiile de presă transmit 
că guvernele Perului, Boliviei, Ve- 
nezuelei şi din Trinidad Tobago 
şi-au manifestat deja intenţia de 
a reexamina problema relaţiilor cu 
Cuba.

FRANŢA. In 1973 va intra în funcţiune pila de regenerare a neutro
nilor rapizi de Ia Phoenix de Marcoule. In fotografie: coborîrea lentă a 
cupei de 135 de tone în care va fi instalată inima reactorului. Cupa are 

o înălţime de 14 m şi un diametru tot de 14 m

Republica Chile a re s ta b ilit  re la 
ţiile  diplom atice cu Republica Cuba
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0 navă japoneză
a pătruns ilegal
în apele teritoriale 
ale R.P.D. Coreene

Phenian 13 (Agerpres). - -  Mi
nisterul Securităţii Publice al 
R.P.D. Coreene a reţinut nava ja
poneză „Mitsu-Maru“ care, la 8 
septembrie 1970, a pătruns în mod 
ilegal în apele teritoriale ale 
R.P.D. Coreene. In urma investiga
ţiilor făcute, informează agenţia 
A.C.T.C., s-a confirmat că este 
vorba de o acţiune premeditată, 
în scopul comiterii unor acte de 
spionaj. Echipajul navei a recu- 
noscut acest lucru. El este pasibil 
de pedeapsă în conformitate cu le
gile R.P.D. Coreene. Cu toate a- 
cestea, arată agenţia citată, avin- 
du-se în vedere că membrii echi
pajului şi-au cerut scuze, că res
ponsabilitatea nu le revine numai 
lor şi luînd în considerare situaţia 
lor familiară, autorităţile R.P.D. 
Coreene au hotărît să trimită îna
poi în patrie atît echipajul, cît şi 
nava reţinută.

Guvernul japonez va purta răs
punderea pentru consecinţele pe 
Care le-ar avea o repetare a unor 
asemenea acte ostile faţă de R.P.D. 
Coreeană, declară agenţia A.C.T.C.

•  VINERI, AU ÎNCEPUT LA 
ROMA LUCRĂRILE PLENAREI 
COMITETULUI CENTRAL AL 
PARTIDULUI COMUNIST ITA
LIAN. La deschiderea şedinţei, 
Enrico Berlinguer, vicesecretar ge
neral al P.C.I., a prezentat rapor
tul intitulat „Lupta comuniştilor 
pentru a da un nou impuls dez
voltării economice şi politicii ita
liene“.

Lucrările plenarei se vor încheia 
sîmbătă seara.

1 k
•  ANDREJ BARCAK, MINIS
TRUL COMERŢULUI EXTERIOR 
AL CEHOSLOVACIEI, A PRIMIT 
LA PRAGA pé N. G. Osipov, mi
nistrul adjunct al comerţului ex
terior al U.R.S.S., şi pe A. I. So
rokin, adjunct al ministrului in
dustriei gazelor din Uniunea So
vietică.

In cursul convorbirii care a avut 
loc cu acest prilej, informează a- 
genţia C.T.K., au fost discutate 
probleme actuale privind schim
burile de mărfuri dintre cele două 
ţări şi construcţia unei conducte 
pentru transportul în tranzit al 
gazelor naturale din Uniunea So
vietică în unele ţări vest-europene.

•  ŞEFUL STATULUI NIGERIAN, 
GENERALUL YAKUBU GOWON,
a anunţat într-un discurs radiodi
fuzat hotărîrea de punere în apli
care a unui plan cvadrienal de

dezvoltare a economiei naţionale. 
Investiţiile necesare pentru trans
punerea în viaţă a prevederilor 
acestui plan se vor ridica la 
1 200 000 000 lire sterline. Yakubu 
Gowon a precizat că sectoarele 
prioritare ale acestui plan sínt 
agricultura, industria, transportu
rile şi educaţia. El a menţionat, 
totodată, că se preconizează spori
rea participării statului în indus- 
txia petrolieră.

Guvernul nigerian, a arătat Go- 
won, va continua să colaboreze cu 
firme străine atît în ce priveşte 
importul de maşini, cît şi în do
meniul investiţiilor, dar propune, 
totodată, ca cel puţin 55 la sută 
din capacitatea industrială a ţării 
să se afle sub controlul statului.

•  CERCETĂTORUL AMERICAN 
Dr. JAMES DANIELLI de la Uni
versitatea Buffalo (New York) a 
anunţat că a reuşit să realizeze 
prima sinteză artificială din com
ponente izolate a unei celule vii 
capabile să se reproducă. El a pre
cizat că „această realizare deschide 
o nouă eră în domeniul sintezei

artificiale a vieţii, aflată în stadiu 
de explorare“. Printre exemplele 
de sinteză artificială, Danielii a 
citat posibilitatea creării unor mi
croorganisme sau organisme capa
bile să trăiască în condiţiile unor 
corpuri cereşti cum este cazul pla
netei Marte.

•  VINERI S-AU ÎNCHEIAT LA 
PHENIAN LUCRĂRILE CELUI 
DE-AL V-LEA CONGRES AL 
PARTIDULUI MUNCII DIN CO
REEA.

Delegaţii la congres au adoptat 
în unanimitate o rezoluţie asupra 
raportului Comitetului Central, 
prezentat de Kim Ir Sen, secretar 
general al C.C. al Partidului Mun
cii din Coreea, o rezoluţie asupra 
raportului „Despre planul şesenal 
(1971—1976) de dezvoltare a eco
nomiei naţionale a R.P.D. Coreene, 
prezentat de Kim Ir, prim- 
vicepreşedinte al Cabinetului de 
Miniştri al R.P.D. Coreene, pre
cum şi alte rezoluţii privind pro
blemele discutate la congres.

Au fost alese noile organe de

conducere ale Partidului Muncii 
din Coreea.

Cuvîntul de închidere a fost 
rostit de tovarăşul Kim Ir Sen.

•  IN URMA TRATATIVELOR 
DESFĂŞURATE ÎNTR-O AT
MOSFERA PRIETENEASCĂ ŞI 
DE ÎNŢELEGERE RECIPRO
CA, INTRE ROMÂNIA ŞI PO
LONIA a fost semnat la Varşo
via protocolul privind schimbul 
de mărfuri pe anul 1971.

Documentul prevede o creş
tere importantă a volumului 
schimburilor reciproce de măr
furi faţă de nivelul anului în 
curs. România urmează să li
vreze, printre altele, maşini-u- 
nelte, echipament petrolier, lo
comotive Diesel şi hidraulice, 
nave maritime, armături indus
triale, rulmenţi, produse elec
trotehnice, autocamioane, auto
turisme de teren, autofurgonete, 
macarale turn şi alte produse. 
La rîndul său, partea poloneză 
va exporta în România nave 
de pescuit, motoare şi echipa
ment nave’ motoare şi agrega
te, utilaje jntru cocserii, uti
laj minier, maşini textile, ma
şini pentru construcţii şi lu
crări rutiere, laminate de oţel, 
cocs şi alte mărfuri.

_________________ _______
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Uzina metalurgică de metale 
neferoase Copsa Mică

ANGAJEAZĂ URGENT:
— 1 artificier la suprafaţă, cu condiţia în

deplinirii prevederilor I.T.C. în vigoare.
Informaţii suplimentare la sediul uzinei din Copşa 
Mică, sau telefon 32, interior 114.
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angajează pentru judeţul Sibiu:

— şef serviciu plan relaţii — construcţii montaj
— proiectant construcţii civile
— electricieni
— lăcătuşi
— şoferi
— muncitori necalificaţi.

I I
Inspectoratul silvic Sibiu

B-dul Victoriei nr. 1
I ANGAJEAZĂ:

— revizor contabil, cu respectarea prevederilor 1 
H.C.M. 914/1968.

I Informaţii suplimentare la telefon 1 20 16, biroul per- I
I sónál. I
S I
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Vind material lemnos construcţie, căpriori, grinzi, laţi. Sibiu, Măsari-

Vînd Dacia 1100 din depozit. Sibiu, telefon 138 41.

Vînd motoretă marca „Berva“, preţ convenabil. Axente Sever, nr. 34, 
jud. Sibiu, Nitsch Mihai.

Bărbat singur, caut cameră intrare separată, posibilitate garare maşină, 
de preferinţa cartier Terezian. Informaţii Sibiu, telefon 1 26 54, orele Í “““Io,
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